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گردد.كـارت ورود بـه    برگـزار مـي   19مـاه   ارديبهشت 29دو روز جمعه   گزينه 9ي  مرحله آزمون آزمايشي ..11

    ماه توزيع خواهد شد. ارديبهشت 28شنبه  روز پنجي اين آزمون در  جلسه

باشـد.   مـي  19ماه خرداد 4شنبه  دو روز پنج  گزينه 01 ي هآخرين مهلت ثبت نام در آزمون آزمايشي مرحل ..22

دفترچـه راهنمـاي   «توانند به  اند و علاقه دارند ثبت نام نمايند مي نام نكرده آزمون ثبتافرادي كه در اين 

  مراجعه نمايند.» هاي آزمايشي گزينه دو ثبت نام آزمون

ي دو در  هـاي گزينـه   هاي مختلف توزيع كارنامه و برگزاري آزمـون داوطلبـان از طريـق نماينـدگي     حوزه ..33

  رسد. ن ميكنندگا سراسر كشور به اطلاع شركت

و كارنامه درج شده است، بهترين راه   ي داوطلبي شما كه بر روي كارت ورود به جلسه، پاسخ نامه شماره ..44

باشد. اين شماره را حتماً درجايي يادداشت نمائيد و به خاطر بسـپاريد   شناسايي شما و پيگيري كارها مي

  تا در مواقع لزوم بدان دسترسي داشته باشيد.

بر روي پايگاه اينترنتي گزينه دو  91  ماه  ارديبهشت 16از روز شنبه  8 ي مرحلهآزمون آزمايشي  ي كارنامه ..55

 ماه ارديبهشت 20گيرد و به تدريج از روز يكشنبه بعدازظهر تا چهارشنبه  قرار مي  wwwwww..ggoozziinnee22..iirrبه آدرس 

و سـاعت دقيـق توزيـع     گـردد. روز  هاي مختلف توزيع مي هاي توزيع كارت در شهرستان در همان حوزه

  رسد. كارنامه در هر شهرستان توسط نمايندگي به اطلاعّ داوطلبان مي

ي داوطلبان براي تمامي مراحل صادر گرديده است. افرادي كه اين كارت را دريافت  كارت ورود به جلسه ..66

  اند، دقت نمايند كه تا آخرين مرحله آزمون آن را حفظ نمايند. كرده
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 نامه كتاب و واژه 143صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -1

  زن هستند. رزاز به معني برنج فروش است و نداف و حلاّج به معني پنبه  
  نامه كتاب و واژه 142صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -2

  دار خاكستري است. كهر سرخ مايل به تيره است. گويند، ابرش اسب خال خنگ به اسب سفيد مي  
  كتاب 119صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -3
  كتاب و اعلام 145صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -4
  كتاب 123صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -5

  با و بيا: جناس -جهان در معني قرآن: استعاره -هاي عاشق: تشخيص چشم  
  تلاوت كردن: حس شنوايي)، حس آميزي -با چشم تلاوت كردن: (چشم: حس بينايي  
  »آ«آرايي مصوت  واج  

  كتاب 127صفحه   پاسخ است. 3ه گزين -6
ِـ«با هجاي كوتاه  -، دو بيتي است. (يازده هجا دارد3ي  گزينه   هستند كه داراي دوازده هجـا بـه   » رباعي«هاي ديگر  شود) و گزينه شروع مي» ب

ي انسـاني   است كـه در رشـته   تر مربوط به وزن اين دو قالب شوند. (توضيحات بيش شروع مي» انَ -كَس -يكِ«باشند و با هجاي بلند  بالا مي
  شود.) مطالعه مي

  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -7
  نما است. آهنگ شود متناقض وقتي ساز شكسته كه طبعاً بايد بدصدا باشد، خوش  
  صدا) دل بي -نوا: براي دل، ايهام دارد (دل بيچاره بي  
  آورد. ياد مي هاي ايراني، از فروع ماهور را به ي از نغمهي ساز يك خاطر تناسب با واژه شكسته، جز معناي عادي خود، به  

  كتاب 123و  120صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -8
  عصر ستم و بيداد است.» روزن شب«مقصود از   

  كتاب 147صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -9
  كتاب 127صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -10
  كتاب 114صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -11
  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -12

طور غيرمستقيم يا مستقيم به عدم دلبستگي به آن هم اشاره شده  به ناپايداري دنيا تأكيد كرده است و به» 2«ي  جز گزينه ها، به ي گزينه همه  
  كند كه در شناخت دچار اشتباه نشويم. تأكيد مي» 2«ي  است، اما گزينه

  كتاب 138 الي 132صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -13
  گي) هستند. ساله چهل -گان مورچه -گان ستاره -گان ترتيب (ديده ها به الخطي در تمام گزينه هاي رسم غلط  
  »قوافل«غوافل  -»برخاست«برخواست  -»حدقه«عبارتند از: هدقه  3و  2، 1هاي  ترتيب در گزينه هاي املايي به غلط  
  كتاب 131و  130صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -14
  پاسخ است. 3گزينه  -15

  زاده: (جمال + زاد + ه) = مشتق، مركّب جمال  
  هدايت: (هدايت) = ساده  
  دهخدا: (ده + خدا) = مركّب  
  پاسخ است. 1گزينه  -16

  )ها+ ها: (شخص + يت  شخصيت - 5واقعي: (واقع + ي)  - 4عيني: (عين + ي)  - 3هنري: (هنر + ي)  - 2) گانَ نده + - نويسندگان: (نويس +  - 1  
  تصريفي                                                                                                                                                                            تصريفي                                                                                       

  )ادبي: (ادب+ ي -7ِ ش) -آفرينش: (آفرين +  -6  
  سازد. نكره است (تصريفي) و واژه را مشتق نمي» ي«، »اثري«موجود در » ي«توجه:   
  پاسخ است. 3گزينه  -17

  ساده است.» نامه: «1ي  در گزينه  
  ، ساده است.»نيايش: «2ي  در گزينه  
  مركب است. (دان: بن مضارع دانستن، تكواژ آزاد قاموسي)» دان فيزيك: «4ي  در گزينه  

 هاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربي    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي

        ))))))))هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي         تمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروه        ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                        88888888آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        درسدرسدرسدرسدرسدرسدرسدرستشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  كتاب 124و  123صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -18
  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -19

  بيند) كه طالع را مي بين: (كسي طالع  
  بوسد) كه دست را مي بوس: (كسي دست  
  كلفت دارد) كه گردن كلفت: (كسي گردن  
  كتاب 124و  123صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -20

  دوام: (دوامِ كم) كم -بخت: (بخت خوش) خوش -چادر: (چادرِ سياه) سياه -بلندقد: (قدّ بلند) -رادمرد: (مرد راد)  
  كتاب 147صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -21

  چي) چي: (پس پست -انحنا: (انحناء) -سرآمد: (سرامد)  
  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -22
  كتاب 138و  137، 133صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -23

  المعارف چند دانشي است. الفهرست، نوعي دايرة  
  كتاب 146صفحه   پاسخ است 1گزينه  -24

  (پشمين، ننگين، سفالين، كاغذين، رنگين، نوين، دروغين، ديرين، چوبين، خونين و سنگين) است.»: ين«وند   
  غمگين و اندوهگين) است. -گين شرم -سهمگين -گين م(آزر»: گين«و وند   
  كتاب 143و  142صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -25

  طور مثال:  پذير است. به ها، اين كار امكان دليل اتصال پيشوند، قابليِت حرف اضافه ندارند اما در ساير گزينه ، به2ي  گزينه  
  حرف اضافه» با«گويد)  سخن مي (او با ادب  پيشوند» با«با ادب: (دخترِ با ادب)   
  حرف اضافه» نا«نشيند)  (نا درست مي  پيشوند» نا«نادرست: (كارِ نادرست)   
  حرف اضافه» بي«توان چيزي آموخت)  (بي استعداد نمي  پيشوند» بي«استعداد)  استعداد: (آدمِ بي بي  

    

  

 كتاب 129صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -1

  دورتر، دورترين/ نشان: سهم، نصيب/ نشّاف: ديوانگي، بيماري دماغي صبوحي: شراب بامدادي/ اقصا:  
  مختلف  پاسخ است. 3گزينه  -2

  چه از آن گريزي نيست؛ لازم، ضروري مالابد: آن -فضايل: مستحبات نماز و ... -سنان: سر نيزه  
  مختلف  پاسخ است. 3گزينه  -3

    -محمد نسَفي (يكي از شاگردان سعدالدين حموبي) بن زالدينالطوّايف: فخرالدين علي صفي/ انسان كامل: عزي لطايف  
  گلشن راز      
  منظوم    
  نامه سعادت      
  آثار شبستري  ←←←←اليقين: شيخ محمود شبستري  حقّ  
  اليقين حقّ      
  منثور    
  المحققين مرآت      
      
  نكته: اثر آخر از اَعلام مندرج در پايان كتاب درسي انتخاب شده است.  

  كتاب 118صفحه   پاسخ است. 2نه گزي -4
ي چيـز ديگـري بـدان     ي مستقيم به چيزي، غيرمستقيم و با واسطه جاي اشاره شود كه به در عالم هنر و ادب، سخن نمادين به بياني گفته مي  

  اشاره كند.
  نمادها:  
  : سيمرغ نماد محبوب، خداست.1ي  در گزينه  
  و بوستان نماد زندگي است. : خزان نماد نابودي و غارت/ باغ3ي  در گزينه  
  پاك و مجردّ است. » جان«: طوطي نماد 4ي  در گزينه  

  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        ت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهت فارسي (گروهزبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيازبان و ادبيا

 وم انسانيوم انسانيوم انسانيوم انسانيگروه آزمايشي علگروه آزمايشي علگروه آزمايشي علگروه آزمايشي عل    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
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  مختلف  پاسخ است. 4گزينه  -5
  ها: آرايه  
  رفتن تناقض است.صد خرمن درون يك دانه جاي گرفتن و جهان در يك ارزن جاي گ» ت«در بيت  ←←←←تناقض   
  خشكي و دريا در مقابل هم قرار گرفتند.» الف«در بيت  ←←←←تضاد   
  خاص و خلاص جناس ناقص افزايشي دارند.» ب«در بيت  ←←←←جناس   
  مال و جاه به آب ايستاده مانند شده است.» ث«در بيت  ←←←←تشبيه   
  اند. دريا و شبنم استعاره» پ«در بيت  ←←←←استعاره   

  فرا دانشي  پاسخ است. 4گزينه  -6
  ها عبارتند از: هاي گزينه آرايه  
تـر و خشـك،    ←←←←جان خشك و شعر تر/ تضاد  ←←←←آميزي  : جان خشك/ حس2: خشك، نشر 2: شعر تر / لف 1: تر، نشر 1لف  ←←←←) لف و نشر 1  

  خشك و تر
  اجل مانند مبارزي است/ كنايه: سپرافكندن ←←←←مبارز، دلير، تيغ، سپر/ تشبيه  ←←←←) مراعات نظير 2  
» يـار «كار رفته و معني اسـتعاري آن   قمر كه در اين بيت به همين معني به -ماه: الف ←←←←ماه/ ايهام تناسب  ←←←←چو، شبي/ استعاره  ←←←←) تكرار3  

كار نرفته است وجود كلمات هفته، روز، شب و سال ذهن ما را به ايـن   ماه معادل سي روز، اگرچه به اين معني در بيت مذكور به -است. ب
  دهد. مي معني سوق

  كتاب 131صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -7
  كه در اين باره در قرآن مندرج است. تلميح: اشاره به داستان حضرت ابراهيم در آتش و آياتي  
  استعاره از آه است.» دود«استعاره:   
  كنايه: دود از دل كسي برآوردن  
  مانند قلعه بود تشبيه: آتش  
  مراعات نظير: آتش، دود  

  كتاب 125صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -8
بيند چه كم  بيند. در حقيقت سالك هرچه را كه مي رسد كه غيرخدا نمي اي مي كند كه بنده به مرتبه اي را توصيف مي در بيت اول شاعر مرحله  

  بيند (توحيد). باشد چه زياد خدا مي
كند. در ايـن وادي عاشـق از مـا     ترسد توصيف مي از دوزخ مي انديشد و نه را كه سالك نه به بهشت مي» استغنا«ي  در بيت دوم شاعر مرحله  

  نياز است و نيازمند االله است. سوي االله بي
  شود. تابد كه متحير و سرگشته مي گويد: آفتاب حضور حق چنان بر قلب عارف مي مي» حيرت«در بيت سوم شاعر براي بيان وادي   

  كتاب 116صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -9
  دانند: ي سه، شاعران انديشه و فكر خود را فيضي از سوي خدا مي جز بيت گزينه يات بهي اب در همه  

  مولوي »كني             گر تن زنم خامش كنم، ترسم كه فرمان بشكنم اي كه ميان جان من، تلقين شعرم مي«
  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -10

ي يك شـاعر زوال   ها در سه گزينه مشهود است. در گزينه كند و مرگ انسان ها را بيان مي نخيام در رباعي مورد سؤال حتمي بودن مرگ انسا  
كند (شاعر محنت و سختي را به جغد شوم ويرانگري تشبيه كـرده اسـت كـه دولـت و مكنـت       دولت و مكنت مرفّهان و حاكمان را مطرح مي

  كند). حاكمان را ويران مي
  :حتمي بودن مرگ در رباعي ديگر خيام  

  »بينم بينم               در زير زمين نهفتگان مي بـر مفـرش خاك خفتگان مي«
  »بينم نگرم               نـاآمدگان و رفتگان مي چندان كه به صحراي عدم مي«

*  *  *  
  »يك چند بـه كودكي به استاد شديم               يك چند به استادي خود شاد شديم«
  »ا چه رسيد               از خـاك درآمـديم و بـر باد شديمپايان سخن شنـو كه ما ر«

  كتاب 115و  114صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -11
سـوي آفريننـده در    گويد: تمام وجودمـان بـه   ي چهار كه در اين بيت شاعر مي جز بيت دوم گزينه ي ابيات وحدت وجود است به مضمون همه  

  زنده نباشيم. حركت است و ميل به وصال دارد حتّي اگر
  مفهوم وحدت وجود را در چند بيت زير مشاهده كنيد:  

  شيخ بهايي» عـارف صفت روي تو در پير و جوان ديد               يعني همـه جـا عـكس رخ يـار تـوان ديد«
  عراقي فخرالدين» ز روي روشـن هـر ذره شـد مـرا روشن               كه آفتاب رخت در همه جهــان پيـداست«

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -12
  شود: شود و در ابيات زير هم همين معني درك مي ي سه هم مطرح مي حكايت در انتقاد از ريا و رياكاران است. اين انتقاد در بيت گزينه  

  ميرزا ايرج »به ظاهر در زهد               دعـوي هـمسـري سيـد سجـاد كنـند همه در باطن شمرند و«
  پروين» تر است               دشنام دشمني كه چو آيينه راستگوست از مهـر دوستـان رياكار خوش«

  كتاب 130صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -13
  اي با او راز و نياز كند:   خواهد بدون هيچ واسطه داند و مي ود و حق ميدر بيت صورت پرسش، مولوي سخن و شعر را حجاب و مانعي بين خ  

  »رستم از اين بيت و غزل اي شه و سلطان ازل               مفتعلن مفتعلن مفتعلن كشت مرا«
  مدم يار شوي.تواني ه گويد: اگر وجود خود را از شعر (حجاب) خالي كني بدون واسطه مي ي دو هم مولوي چنين مي در بيت گزينه  
يـار و مضـمون دام    -)، سـخن 3ي  خواني (گزينه -شعر -وزن -بحر -قول -حرف -)، صوت1ي  پردازد (گزينه قافيه -هاي طبع نكته: وجود واژه  

  تستي ايجاد كرده است!
  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -14

  به كاربردهاي متفاوت صفات زير در قديم و امروزه توجه كنيم:  
  اي چند). رفته است (طوطي كار مي ي پسين هم به رود (چند طوطي). در گذشته وابسته كار مي ي پيشين به د: امروزه وابستهچن    
  صفت مبهم  
  رفته است (ديگر روز). كار مي ي پيشين هم به رود (روز ديگر). در گذشته وابسته ي پسين به كار مي ديگر: امروزه وابسته    
رفتـه اسـت    كـار مـي   ي پسين هم بـه  رود (دويست سوار). در گذشته وابسته كار مي ي پيشين به زه معمولاً وابستهصفت شمارشي اصلي: امرو  

  (سواري دويست).
  رفته است (سوم روز). كار مي ي پيشين هم به رود (روز سوم). در گذشته گاهي وابسته كار مي ي پسين به صفت شمارشي ترتيبي: امروزه وابسته  
  در اين تست:   
  روز سوم (صفت بر موصوف مقدم شده است.) ←←←← روز سوم) 2  دويست سوار ←←←← دويست سواري) 1  
  صفت  موصوف           موصوف   صفت          

  چند تن ←←←← چند تني) 4    چند طوطي   ←←←← چند طوطي) 3  
  موصوف صفت         موصوف  صفت         

  كتاب 162صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -15
  ها: تكيه در واژه  

  هجاي پاياني ←←←←ت اسم، صف  
  ها و ... جوان، جوانمرد، جوانمردترين، كتاب، كتاب  
  هجاي ماقبل از آخر ←←←←ماضي ساده   
  انداختم، انداختي، انداختيم و ...  
  »)مي(«هجاي آغازي  ←←←←ماضي استمراري و مضارع اخباري   
  رويم و ... رفتيم، مي  مي  
  هجاي پاياني صفت مفعولي ←←←←ماضي نقلي و بعيد   
  ست، ديده بودديده ا  

  كتاب 161و  160صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -16
  ها خبري نيست. هاي ادبي در آن ) سخن منظوم هستند. زيرا شاعر از وزن و قافيه بهره برده است اما از آرايه4و  3، 1سه بيت (  
  ره برده است.ي ادبيِ كنايه (كمر بستن) به ي دو، شاعر علاوه بر وزن و قافيه از آرايه در بيت گزينه  
شود) اما در شعر  شود. (به زبان مربوط مي ي مهم: تفاوت سخن منظوم با شعر: در سخن منظوم فقط از اصول عروضي و قافيه بهره برده مي نكته  

  شود) شود. (به ادبيات مربوط مي ها) استفاده مي هاي معنايي تازه (آرايه علاوه بر عروض و قافيه از ساخت
  كتاب 148و  143صفحات   است. پاسخ 3گزينه  -17

  است.» نامه زندگي«ي ديگر  ي آثار بر شمرده در سه گزينه مايه المعارف چند دانشي است. درون احصاء العلوم فارابي دايرة  
  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -18

  اند. م شدهديگر ادغا دليل نزديكي به هم، براي سهولت تلفظّ در يك در بتّر به» ت«و » د«دو حرف   
  كتاب 140صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -19

  كلمات مرهم، اسرار، خواليگران و تهديد با اين املا درست هستند.   
  كتاب 140صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -20

  فطرت: آفرينش -فترت: سستي  
  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم 



 

 
66666666  

  كتاب 141صفحه   خ است.پاس 3گزينه  -21
  بحر (دريا) ←←←←ستور (چهارپا) / بهر  ←←←←محمل / سطور  ←←←←مهمل   
  كتاب 144صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -22
  كتاب 155صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -23

  صفت مفعولي + شدن ←←←←فعل مجهول در امروز   
  صفت مفعولي + شدن / آمدن / گشتن ←←←←فعل مجهول در گذشته   
  ها: گزينهافعال مجهول در   
  ) گشوده شود4نبشته شده است           ←←←←) نبشته آمده است 3  كشته شود ←←←←) كشته گردد 2  
  مسند است. لذا صفت مفعولي نداريم و فعل مجهول نيست.  » عاجز«فعل ربطي و » شد«است. » عاجز شد«به معني » عاجز آيد) «1ي ( در گزينه  
  كتاب 160صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -24

ي خود به  گوييم. سخن گفتن درباره ، سخن ميگذرد مان مي  چه در درون از خود و آنكمك آن  هاي زبان حديث نفس است كه ما به از نقشيكي   
  گيرد. تنهايي و حتّي در خاموشي صورت مي

ف با جان شـاعر (درون شـاعر)   گويد. و در مصراع دوم هم هات گذرد (با دل خود گفتم) سخن مي چه كه در درونش مي در بيت دوم شاعر از آن  
  گويد. سخن مي

  كتاب 154صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -25
  بذر اميد را در دل مردم پراكندند.  رود:  كار مي امروزه گذرا به مفعول به» پراكندن«  
  كار رفته است: صورت ناگذر نيز به اما در گذشته به  
  شدندشتران در صحرا پراكنده  ←←←←اشتران در باديه پراكندند   
  سواران لشكر برانگيخته شدند ←←←←سواران لشكر برانگيختند   
  حاضران انجمن پراكنده شدند ←←←←حاضران انجمن بپراكندند   
  هاي ديگر: گزينه  
  رود. رفت و مي كار مي ناگذر به»: رفتن) «1  
. (توجه كنيد كه در اين جمله يك فعل گذرا اسـت و  رفت كار مي رود، اما در گذشته هم گذرا و هم ناگذر به كار مي امروزه گذرا به»: افزودن) «2  

  مدنظر است. » كار رفته فعلي كه ناگذر به«در صورت پرسش 
  كار رفته است.  صورت ناگذر به هم در گذشته و هم امروزه به» گسستن) «3  

  

  

 پاسخ است. 4گزينه  -26

] 3و  2، 1هـاي   رساند و چه بسا [رد گزينه ] ضرر مي3و  2هاي  ] چيزي كه اميد به سودش داري [رد گزينه3و  2هاي  گاه [رد گزينه  
  ].2و  1هاي  ] كه از آب زلال گلوگير (خفه) شود [رد گزينه3و  1هاي  اي [رد گزينه تشنه

  پاسخ است. 1گزينه  -27
كنـد   شكار كردن كند، شـكار مـي  ] 4و  3، 2هاي  دم (ابتداي روز) اقدام به [رد گزينه ] با سپيده4و  2هاي  بدانيد كسي كه [رد گزينه  

  ]!3و  2هاي  [رد گزينه
  پاسخ است. 3گزينه  -28
] 4و  2، 1هـاي   اش [رد گزينه ] كه خلاصه4ي  اند [رد گزينه ] دست يافته2ي  اي [رد گزينه ي واقعيت ماه به نظريه دانشمندان درباره  

  ]!4و  2هاي  زينهكند [رد گ ] نور خورشيد را منعكس مي2ي  اين است كه ماه [رد گزينه
  پاسخ است. 2گزينه  -29
] و 1ي  ها را نپرستند [رد گزينه ] بت4و  3، 1هاي  خواست كه [رد گزينه ] از مسلمانان مي3و  1هاي  كه [رد گزينه اسلام آمد در حالي  

  ]!1ي  دستان فخرفروشي نكنند [رد گزينه بر تهي
  پاسخ است. 4گزينه  -30
] مثـل  2ي  ] ما در ماه رمضـان امسـال [رد گزينـه   3ي  ]، و [رد گزينه1ي  ان امري واجب است [رد گزينهروزه گرفتن بر تمام مسلمان  

  ] روزه گرفتيم!3و  1هاي  هاي گذشته [رد گزينه سال
  پاسخ است. 1گزينه  -31

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 هاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربي    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 2گزينه  -32
  ] يحاربون الكفر!4و  3، 1هاي  ] ثواباً جزيلاً للذّين [رد گزينه4ي  ] قد أعد [رد گزينه1ي  ] أنَّ االله [رد گزينه4و  3هاي  ن نعلم [رد گزينهنح  
  پاسخ است. 1گزينه  -33
]، نفُلح 4و  3، 2هاي  د گزينه] في تهذيب النفس [ر4و  3هاي  ] اليوم [رد گزينه4و  3هاي  ] نحاول [رد گزينه4و  2هاي  إن [رد گزينه  

  ]!4و  3، 2هاي  غداً [رد گزينه
  ::درك مطلبدرك مطلب  يي  ترجمهترجمه ��������

ي مصر است. او تلخ و شيرين زندگي را چشيده است. پس تجـارب ارزشـمندي در زنـدگي خـود جمـع كـرده اسـت.         بارودي زاده
ها تشويق كرده است و اعتقاد دارد كه  اده از فرصتبارودي در شعرهاي متعدد خود جوانان را براي رسيدن به شرافت و پيروزي به استف

كنند جز صاحبان اخلاق نيكو و كسي كه به حقيقت  بيند كه مردم عمرشان را تباه مي شوند. و مي در اين زندگي فقط تلاشگران پيروز مي
  كند.  ش و كار دعوت ميبرد پس به تلا زندگي آشناست. بارودي احساس كرده است كه سرزمينش تنها از تنبلي و سستي رنج مي

  پاسخ است. 1گزينه  -34
  »تلخ و شيرين زندگي را چشيده است.«شود؟  اين عبارت به چه كسي گفته مي  
  تر از سايرين است! ) به شخصي كه سنش بيش2  ) به انساني كه تجارب زيادي در زندگي دارد!1  
  و شيرين را چشيده است! ) به شخصي كه تلخ4  ) به انساني كه غذا و خوراك را دوست دارد!3  
  پاسخ است. 3گزينه  -35
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  ) بارودي از جوانان خواست بسيار تلاش كنند!2  ) بارودي يك شاعر مصري است!1  
  كوشان در اين زندگي پيروزند! ) همانا سخت4  اي براي رسيدن به پيروزي نيست! ها وسيله استفاده از فرصت) 3  
  پاسخ است. 2 گزينه -36
  توانيم به شرافت و پيروزي برسيم؟ نادرست را مشخص كنيد: از نظر بارودي چگونه مي  
  ) با جمع كردن تجارب ارزشمند2    ها ) با استفاده از فرصت1  
  ) با تلاش و كوشش4    ) با سعي و كار3  
  پاسخ است. 3گزينه  -37
  ؟نيستيك از شعرهاي زير متناسب با مفهوم متن  كدام  
  هاست! ) رسيدن به عزتّ در دستيابي به فرصت2  ها برحذر باش! ها را غنيمت بشمار و از گذر آن فرصت )1  
  هايي بيش نيست! ها و ثانيه ) همانا زندگي دقيقه4  ) چه بسا چيزي كه آرزوي نفعش را داري ضرر برساند!3  
  پاسخ است. 1گزينه  -38

  

عَىُّالبارود شج دةِ في قصائدالشّ المتعدمن الفُرصَِ إلي الاستفادةِ باب 

فعل و فاعل 
 اسم ظاهر

فاعل و 
 مرفوع

 جار و مجرور
نعت و مجرور 

 بالتّبعية

به و  مفعول
 منصوب

 جار و مجرور جار و مجرور

  

  پاسخ است. 2گزينه  -39
  

 الكريمةِ الأخلاقِ أصحاب عمرَ يضيَعون الناّس أنّ يريَ

فعل و فاعله 
 ضمير مستتر

هة حرف مشب
 بالفعل

اسم أنّ و 
 منصوب

خبر أنّ و 
 مرفوع محلاً

به و  مفعول
 منصوب

مستثني تام 
 و منصوب

اليه  مضاف
 و مجرور

نعت و مجرور 
 بالتّبعية

  

  پاسخ است. 2گزينه  -40
  باشد و متعدي است.  بوده اين فعل ماضي از باب تفعل مي» ذوق«سه حرف اصلي اين فعل   
  پاسخ است. 4گزينه  -41
  بوده ثلاثي مزيد از باب مفاعلة است و متعدي است. ى» عنـ«رف اصلي اين فعل سه ح  
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  پاسخ است. 1گزينه  -42
  باشد و صحيح الآخر است.  اين اسم جامد و معرفه به اضافه است، غيرمنصرف مي  
  .پاسخ است 4گزينه  -43
  ) مفعول مطلق است.1ي ( در گزينه» حباً«ي  كلمه  
  است. » به مفعول) «2ي ( در گزينه» حباً«ي  كلمه  
  پاسخ است. 3گزينه  -44
  پاسخ است. 2گزينه  -45
  حال (مفرد) است. » بارداً«)، 2ي ( در گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -46
  مرفوع است. » المؤمنون«فوع دارد كه فعل مجهول است و نياز به نائب فاعل مر»: لم يرسل«  
  پاسخ است. 3گزينه  -47
  هايي است كه نياز به تمييز دارد.  (پر شد، لبريز شد) از جمله فعل» فاض«  
  خبر ليس است. » نظيفةً: «1ي  گزينه  
  مفعول مطلق است. » عفواً: «2ي  گزينه  
  حال است. » بارداً: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -48
  مستثني مفرغ و مرفوع به اعراب اسم (مؤخّر) ليس است. » الكاتبون«  
  پاسخ است. 3گزينه  -49
  پاسخ است. 4گزينه  -50

  

  

 پاسخ است. 4گزينه  -26

ند دقت كنيد.)/ ليميز: يا جدا ك» ه«ي ضمير  إختَْبرَ: آزمايش كرد (فعل ماضي)/ ملائكته المقربّين: فرشتگان مقرب خود را (به ترجمه  
  شود. مي» كه تا و براي اين«است. لام ناصبه » لـ«(فعل مضارع منصوب به 

  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
مضارع ترجمه » إختبر«به مصدر جدا كردن ترجمه شده و فعل ماضي » ليميز«ترجمه نشده است. فعل مضارع » ه«: ضمير 1ي  گزينه  

  شده است. 
كه، تـا   ماضي ترجمه شده است (لام ناصبه + فعل مضارع منصوب = براي اين» ليميزَ«ل مضارع غلط است. فع» برگزيده: «2ي  گزينه  

  + مضارع التزامي).
  مضارع ترجمه شده است. » إختبر«ترجمه نشده است. فعل ماضي » ه«غلط است. ضمير » برگزيده: «3ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -27
  اند.  دهوهب العلماء: دانشمندان داده ش  
گزاري براي  ترين مردم از نظر سپاس ها بيش اللفظي: پس آن ي تحت و هو العلم: و آن دانش است. / فهم اكثر الناس شكراً الله: ترجمه  

  گزارترين مردم براي خداوند هستند.  ها سپاس چنين ترجمه كنيم: پس آن خدا هستند. اما بهتر است اين
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
هـاي   ترجمـه » دارنـد  تر سـپاس مـي   بيش«و » چون«، »كه«فعل مجهول است. » وهب«غلط است چون » اند علما را داده: «1ي  هگزين  

  غلطي هستند.
نيـز در ترجمـه آورده   » الله«هاي غلطي هسـتند.   ترجمه» تر از مردم بيش«و » لذا«، »كه«غلط ترجمه شده است. » وهب: «2ي  گزينه  

  نشده است. 
  هاي غلطي هستند. ترجمه» از مردم ديگر«و » خداي خود«، »علم عطا شده«، »كه وارث پيامبران هستند: «4ي  گزينه  
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  پاسخ است. 2گزينه  -28
  ها مطمئن باشي ت/ أن تكونَ واثقاً بهما: به آننيازي دو نعمتي هستند كه/ لاينبغي: شايسته نيس العافية و الغني نعمتان: سلامتي و بي  
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  اند.  غلط» درست نيست«و » تنها: «1ي  گزينه  
  غلط است. » هاي تندرستي و ثروت است كه نعمت: «3ي  گزينه  
  غلط است. » نبايد: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -29
  آمناً: هرگز ايمن نخواهم بود.علمت: دانستم، فهميدم/ لنْ أكونَ   
  اكونُ: هستم      
  كند: ي منفي مي معناي فعل را تبديل به آينده» لن«نكته:   
  لن اكونَ: نخواهم بود      
ي وصفيه  ام (نكته: قد + ماضي = ماضي نقلي). ضمناً چون بعد اسم نكره آمده جمله ام، مرتكب شده قد إرتَكَبتهُا: كه آن را انجام داده  

  شود.  ترجمه مي» كه«و با است 
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  غلط هستند.» مانم در امان نمي«و » مرتكب شده بودم: «1ي  گزينه  
  دهد ترجمه نشده است.  مي» هرگز«كه معناي » لن«باشد. » ام مرتكب شده«بايد » مرتكب شدم: «3ي  گزينه  
  : كل جمله غلط ترجمه شده است. 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1ه گزين -30
  /  لاينفذ اليأس رحمتَه ابداً: هرگز كهكنيم  : خدايي را ستايش ميالّذينحمد االله   
  ها:  هاي ساير گزينه غلط  
  اضافي است.» آن: «2ي  گزينه  
  ترجمه نشده است.» ابداً«اضافي است و » فقط: «3ي  گزينه  
  غلط است. » دهد ي نفوذ نمي اجازه: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -31
  دار تمام كارهاي خودت باش. خاراند پس تو عهده ي عبارت: پوست تو را هيچ چيز مانند ناخن خودت نمي ترجمه  
  : بر ما واجب است نظم داشتن در كارها و انجام دادن تكاليف.1ي  گزينه  
  خوبي راهنمايي كنند.  : بهترين ياران كساني هستند كه تو را به2ي  گزينه  
  : متكي بودن بر خود در انجام تمام كارها3 ي گزينه  
  : همكاري در امور گوناگون زندگي4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -32
  في أحاسيس الإنسان و اعماله. كثيرةانّ العلماء قد توصل إلي هذه النتيجة أنّ للألوان تأثيرات   
  پاسخ است. 3گزينه  -33
  دانند: لايرونَ / عربي را يك زبان بيگانه: العربيةً لغةً أجنبيةً يع) الذين أسلموا / نميي كساني كه اسلام آوردند: كلّ (جم همه  
  ، تعَلُّم: ياد گرفتن)         للغائبين: يتعَلَّمونيتعَلَّمگيرند: يتعَلَّمونها (نكته: تعَلَّم،  آن را ياد مي  
  مضارع                     
  ، تعليم: ياد دادن)               للغائبين: يعلِّمونيعلِّملِّمونهَا (نكته: علَّم، دهند: يع آن را ياد مي  
  مضارع                 
  ها: هاي ساير گزينه غلط  
» هـا تعَلَّمونهـا و علَّمون «و معـادل صـورت پرسـش نيسـت.     » داننـد  زبان عربي را بيگانه نمـي «يعني » اللغة العربية اجنبية: «1ي  گزينه  

  كار رفته است.  ي فارسي مضارع به  كه در جمله اند در حالي ماضي
  ماضي هستند و بايد مضارع باشند. » تعَلَّمونها«و » علَّمونها: «2ي  گزينه  
  ) غلط است.1ي ( مانند گزينه» اللغة العربية اجنبية: «4ي  گزينه  
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  ::درك مطلبدرك مطلب  يي  ترجمهترجمه ��������
ي مصر است. او تلخ و شيرين زندگي را چشيده است. پس تجـارب ارزشـمندي در زنـدگي خـود جمـع كـرده اسـت.         بارودي زاده

ها تشويق كرده است و اعتقاد دارد كه  بارودي در شعرهاي متعدد خود جوانان را براي رسيدن به شرافت و پيروزي به استفاده از فرصت
كنند جز صاحبان اخلاق نيكو و كسي كه به حقيقت  بيند كه مردم عمرشان را تباه مي شوند. و مي زندگي فقط تلاشگران پيروز ميدر اين 

  كند.  برد پس به تلاش و كار دعوت مي زندگي آشناست. بارودي احساس كرده است كه سرزمينش تنها از تنبلي و سستي رنج مي
  پاسخ است. 1گزينه  -34
  »تلخ و شيرين زندگي را چشيده است.«شود؟  به چه كسي گفته مي اين عبارت  
  تر از سايرين است! ) به شخصي كه سنش بيش2  ) به انساني كه تجارب زيادي در زندگي دارد!1  
  ) به شخصي كه تلخي و شيريني را چشيده است!4  ) به انساني كه غذا و خوردن را دوست دارد!3  
  پاسخ است. 3گزينه  -35
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  ) بارودي از جوانان خواست بسيار تلاش كنند!2  ) بارودي يك شاعر مصري است!1  
  كوشان هستند كه در زندگي پيروزند! ) فقط سخت4  اي براي رسيدن به پيروزي نيست! ها وسيله استفاده از فرصت) 3  
  پاسخ است. 2گزينه  -36
  افت و پيروزي برسيم؟ نادرست را مشخص كنيد:توانيم به شر از نظر بارودي چگونه مي  
  ) با جمع كردن تجارب ارزشمند2    ها ) با استفاده از فرصت1  
  ) با تلاش و كوشش4    ) با سعي و كار3  
  پاسخ است. 3گزينه  -37
  ؟نيستيك از شعرهاي زير متناسب با مفهوم متن  كدام  
  هاست! ) رسيدن به عزتّ در دستيابي به فرصت2  ها برحذر باش! ها را غنيمت بشمار و از گذر آن ) فرصت1  
  ) همانا زندگي چند دقيقه و چند ثانيه است!4  ) چه بسا چيزي كه آرزوي نفعش را داري ضرر برساند!3  
  پاسخ است. 1گزينه  -38

  

عَىُّالبارود شج دةِ في قصائدالمتعد من الفُرصَِ إلي الاستفادةِ الشّباب 

فعل و فاعل 
 اسم ظاهر

اعل و ف
 مرفوع

 جار و مجرور
نعت و مجرور 

 بالتّبعية

به و  مفعول
 منصوب

 جار و مجرور جار و مجرور

  

  گيرد.  مضاف شده است، كسره مي» ه«غيرمنصرف است اما چون به ضمير » قصائد«نكته:   
  پاسخ است. 2گزينه  -39

  

 الكريمةِ الاخلاقِ صاحب عمرَ يضيَعون الناّس أنّ يريَ

اعله فعل و ف
 ضمير مستتر

حرف مشبهة 
 بالفعل

اسم أنّ و 
 منصوب

خبر أنّ و 
 مرفوع

به و  مفعول
 منصوب

مستثني تام 
 و منصوب

اليه  مضاف
 و مجرور

نعت و مجرور 
 بالتّبعية

  

  شود.  استفاده مي» إنَّ«از » قال«رود و در ابتداي جمله و بعد از فعل  كار مي در وسط جمله به» أنَّ«نكته:   
  پاسخ است. 2گزينه  -40
  باشد و متعدي است.  بوده اين فعل ماضي از باب تفعل مي» ذوق«سه حرف اصلي اين فعل   
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  : فعل مضارع، للمخاطب و معرب غلط هستند. 1ي  گزينه  
  غلط هستند.» مرّ«: مزيد ثلاثي من باب تفعيل، مثال و فاعله اسم ظاهر 3ي  گزينه  
  مضارع، لازم، معرب، فاعله اسم ظاهر غلط هستند.  :4ي  گزينه  
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1111111111111111  

  پاسخ است. 4گزينه  -41
  باشد. عاني، يعاني، معاناة بوده ثلاثي مزيد از باب مفاعلة است و متعدي ميى» عنـ«سه حرف اصلي اين فعل   
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  : للمخاطب غلط است. 1ي  گزينه  
  به است.  مفعول» الكسالة«: لازم غلط است چون 2ي  گزينه  
  : مجرد ثلاثي، معتل و اجوف و مبني للمجهول غلط هستند. 3ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -42
  باشد و صحيح الآخر است.  اين اسم جامد و معرفه به اضافه است، غيرمنصرف مي  
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  تواند كسره بگيرد.  : مذكر، مشتق، مجرور بالفتح غلط هستند. قصائد غيرمنصرف است، اما چون مضاف واقع شده مي2ي  گزينه  
  : مشتق و صفت مشبهه غلط است. 3ي  گزينه  
اعيـل و...)  اسـت (مفاعـل، فواعـل، مف   » الـف «حرفـي كـه حـرف سومشـان      6يـا   5هاي مكسر  : منصرف غلط است. جمع4ي  گزينه  

  غيرمنصرف هستند. 
  كتاب 140الي  138صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -43
  وقتي مستثني منه ذكر شود= اركان اصلي جمله قبل إلاّ آمده= مستثني تام و منصوب است.  
  مستثني تام و منصوب است. » اربعة«مستثني منه و فاعل است. » مذهب«در » نحن«) ضمير مستتر 2ي ( در گزينه  
  به است.  مستثني مفرغ و در نقش مفعول» طريق) «1ي ( گزينه در  
  ) اصدقاء و الصديق مستثني مفرغ و در نقش فاعل هستند. 4) و (3هاي ( در گزينه  
  كتاب 140الي  138صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -44
  گيرد.  مستثني تام و منصوب است، اما چون غيرمنصرف است، تنوين نمي» إبليس«  
  كتاب 154و  153صفحات   پاسخ است. 1 گزينه -45
كه تابع آن است بايد » المستكبرين«اسم مخصوص به مدح است و » هؤلاء«فاعل است و بايد مرفوع باشد. » الملوك: «2ي  در گزينه  

  مرفوع باشد. 
  بايد مرفوع باشد.  نيز معطوف به آن است و» العلم«اسم مخصوص به مدح است و بايد مرفوع باشد./ » الأدب: «3ي  در گزينه  
  صورت مؤنث آمده است و فاعل آن نيز بايد مرفوع باشد.  : فعل مدح نادرست و به4ي  در گزينه  
  كتاب 154و  153صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -46
  باشد. » الصديق«بايد » صديق«يا معرفه به اضافه است. بنابراين » ال«فاعل فعل مدح و ذم هميشه معرفه به   
  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 3 گزينه -47
  آيد.  مي» أفعل«شود و هميشه بر وزن  فعل تعجب جامد است و صرف نمي  
  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -48
ي موردنظر ضمير باشد بايـد ضـمير    به دارد و بايد منصوب باشد. در اين حالت اگر كلمه منه نقش مفعول بعد از فعل تعجب، متعجب  

  شود.  ظاهر  مي» ما أطيبكم«صورت  ) به2ي ( متصل منصوبي باشد، يعني گزينه مفعولي يعني
  ت:انك  
    آوريم. عنوان مفعول، پس از آن منصوب مي و فاعل را به» ما أفعْلَ«معمولاً براي تبديل جملات فعليه به اسلوب تعجب فعل را بر وزن ) 1  
  آوريم. عنوان مفعول، پس از آن منصوب مي و مبتدا را به» ما أفعْلَ«خبر را بر وزن  معمولاً براي تبديل جملات اسميه به اسلوب تعجب) 2  
  كتاب 166و  165صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -49
  ادوات تأكيد:  
  »)تاء«و » واو«، »باء«ي  قسم (حروف جاره -2    » إنَّ«لام خبر  -1  
  رار (تأكيد لفظي)تك -4  ضمير فصل (بين مبتدا و خبر با اسم و خبر معرفه) -3  
  إنمّا -6  به، جار و مجرور) تقديم (مفعول -5  
  هاي تأكيد است.   نيز از راه» إنَّ«ي  ي اسميه و يا حرف مشبهه ضمناً استفاده از جمله  
  كتاب 166صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -50

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانساني(گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم         زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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 كتاب 144 صفحه  پاسخ است. 3گزينه  -51

  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -52
توان فهميد كه مهر و رحمت الهي علت نرم بودن  مي» به مهر الهي با آنان نرم شدي «  ))))فبما رحمةٍ من االله لنت لهم((((ي  ي شريفه با دقت در آيه  

  است. 9999(تندخو بودن) اخلاق نبي اكرم
  كتاب 145و  143صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -53
بيني و بصـيرت   كند كه مردم به روشن شود، رهبر تلاش مي مستفاد مي...» به راه پروردگارت بخوان با حكمت و پند نيكو و «ي  ي شريفه از آيه  

  لازم برسند.
  كتاب 147و  146صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -54

ر شدي به بزرگي حكومت خداوند كه برتـر از توسـت بنگـر و    كه داري دچار تكب اگر با مقام و قدرتي«فرمايد:  خطاب به مالك مي 7777امام علي  
  »هاي ديگر نخواهد بود. هرگز كارهاي فراوان و مهم، عذري براي ترك مسئوليت

  كتاب 145و  143صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -55
ان فهميد كه رهبر بايد مـانع سسـتي و   تو مي» كه تصميم گرفتي، بر خدا توكل كن و هنگامي ))))فاذا عزمت فتوكل علي االله((((«با توجه به عبارت   

  توان فهميد كه رهبر بايد طالب آمرزش براي مردم باشد. مي ))))فاعف عنهم و استغفر لهم((((خلل در نظام اسلامي شود و با توجه به عبارت 
  كتاب 149صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -56

  كند. و آسايش و رفاه مردم را در اين چهارچوب برقرار مي هدف اصلي از نظام اسلامي، سعادت اخروي و برقراري عدالت اجتماعي است  
  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -57
  كتاب 150و  147صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -58
  كتاب 145و  143صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -59

كند كه آنان  پردازد و تلاش مي به روشنگري مردم مي هاي درست توان دريافت كه رهبر با روش مي ))))ادع الي سبيل ربك ...((((ي  ي شريفه از آيه  
  دهند و در دام دشمنان خدا و مردم نيفتند. بيني برسند و راه حق را از باطل تشخيص به روشن

  كتاب 163صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -60
  كتاب 161و  159صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -61

شان داديم و برتري كاملشان بخشيديم بـر   در خشكي و دريا برنشانديم و از چيزهاي پاكيزه روزيما فرزندان آدم را گرامي داشتيم و آنان را «  
  ».بسياري از آفريدگان خويش

  كتاب 162و  160، 159صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -62
هاي ايشـان را   تر و روي ن نه بيشها را و گنهكارند جزاي هر بدي آن را بدي است مثل آ كه مرتكب شدند بدي و آن كساني«ي  ي شريفه در آيه  

راه ايستادگي » خواهد، پس تمام عزت نزد خداست كه عزت را مي كسي«ي  ي شريفه زشتي و عاقبت كار گنهكاران و در آيه» ذلّتي مي پوشاند
  فرمايد. و عزت در برابر گناه را روي آوردن به خداوند، عنوان مي

  كتاب 164صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -63
اي كه براي ما پـيش   در اين واقعه«خطاب به يزيديان فرمود:  (س)، حضرت زينب »كنم من همچون بردگان فرار نمي«فرمود:  مي 7777حسين امام  

دست آورد و بعدها به عـزّت ظـاهري هـم     به زندان افتاد، اما عزّت حقيقي را به 7777و گرچه حضرت يوسف» آمد، جز زيبايي از خداوند نديدم
  ن مصر شد.رسيد و عزيز سرزمي

  كتاب 163صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -64
  »ي ديگري مثل خودت نباش، چرا كه خدا تو را آزاده آفريده است. بنده«فرمايد:  مي 7777حضرت علي  
  كتاب 166صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -65
  كتاب 184و  179صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -66
  كتاب 181صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -67
  كتاب 184و  176صفحات   پاسخ است. 3ه گزين -68

  ...»و خداوند براي شما از جنس خودتان همسراني قرار داد و براي شما از همسرانتان، فرزندان و نوادگاني قرار داد «  
  كتاب 177و  175صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -69

هـاي فطـري و    گويد، به يكساني منزلت زن و مرد در ويژگي ايمان سخن مي ي شريفه كه از ابتدا تا انتها، هم از مردان و هم از زنان با از اين آيه  
  بريم. ها پي مي هدف مشترك آن

  كتاب 184صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -70
  .بهداشت رواني و جسمي كودك و تعادل رفتاري و تعالي اخلاقي وي يك خواست الهي است كه از همان ابتداي ازدواج بايد مورد توجه قرار گيرد  

        دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي
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  كتاب 183و  175صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -71
ي اوست كه براي شما همسراني از خودتان آفريد تا با ايشان آرامـش يابيـد و بـين شـما دوسـتي و مهربـاني قـرار داد، در آن         ها و از نشانه«  

  »انديشند.  هايي براي گروهي است كه مي نشانه
  كتاب 183صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -72

  شود. اند، مي موجب پيدايش انس روحي و آرامش بين زن و مردي كه ازدواج كرده» مودت«و » رحمت«دو ويژگي   
  كتاب 181صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -73
  كتاب 179صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -74
  كتاب 176صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -75
ما از جنس خودتان همسراني قرار داد و براي شما از همسرانتان فرزندان و نوادگان (هدف رشد و پرورش فرزندان) قرار داد و خداوند براي ش«  

  »شوند؟ آورند و به نعمت خداوند كافر مي ها روزي داد، آيا به باطل ايمان مي و شما را از پاكيزه
  

        

  
   پاسخ است. 1گزينه  -76

  آيد. مي» ing«كند، پس نقش فاعلي داشته و با تحان را توصيف مياز آنجايي كه صفت جمله، ام  
    پاسخ است. 3گزينه  -77
دهد كه مزه قهوه خوب است (چـرا كـه دوسـت دارد بيشـتر بنوشـد) از       رود و چون مفهوم جمله نشان مي كار مي بعد از افعال ربطي، صفت به 

   كنيم. استفاده مي 3ي موجود در گزينه  كلمه

    پاسخ است. 3گزينه  -78
 توانيد جاي صفات را تغيير دهيد. كنيد. توجه داشته باشيد كه نمي در ترتيب صفات از فرمول زير استفاده   

  شمارنده →→→→كيفيت  →→→→اندازه  →→→→قدمت  →→→→شكل  →→→→رنگ  →→→→مليت  →→→→جنس  →→→→اسم   

    پاسخ است. 2گزينه  -79
  اين جمله نقش مفعولي داشته پس صفت به صورت گذشته بايد بيايد.در » She«زده شد. او از شنيدن خبر مرگ پدربزرگش واقعاً هيجان  

    پاسخ است. 1گزينه  -80
  ما نتوانستيم به تعطيلات برويم چرا كه اخبار هواشناسي خبر داد هوا امشب طوفاني خواهد شد.  

  ) پاسخ دادن4  ) احساس كردن3  ) سرگرم كننده2  ) گزارش دادن1  
    پاسخ است. 3گزينه  -81

  بازي جديد سرگرم كننده بود كه من به بازي كردن آن ادامه دادم.آنقدر   
  كننده ) گيج4  كننده ) سرگرم3  ) وحشتناك2  كننده ) كسل1  
    پاسخ است. 4گزينه  -82

  يعني .............. "puzzling"كننده بود كه من نتوانستم از پس آن بربيايم.  امتحان آنقدر گيج  
  كننده ) گيج4  ) جالب3  ننده) درگير ك2  راضي -) خوشنود 1  
   پاسخ است. 1گزينه  -83

  شد. اختراعها پيش  هاي جالب زيادي توسط لئوناردو سال ماشين  
  ) تمايل داشتن4  مند شدن ) علاقه3  ) دعوت كردن2  ) اختراع كردن1  
     پاسخ است. 2گزينه  -84

  شود .............. . مي» بجال«ي   مسابقه فوتبالي كه تماشا كرديم خيلي جالب بود. متضاد كلمه  
  كننده ) گيج4  ) اختراع كردن3  كننده ) كسل2  آور ) هيجان1  
   پاسخ است. 1گزينه  -85

  كند. مي ادارهاگر چه او پير است، شركت را به خوبي   

  دست آوردن ) به4  ) دنبال كردن3  ) تشخيص دادن2  ) اداره كردن، مديريت كردن 1  
     پاسخ است. 2گزينه  -86

  كه من به كلاس بيايم. كاغذ سفيد امتحان روي ميز من بود قبل از اينورقه يك   

  گشاد ) شيشه دهان4  ) قرص نان3  ) ورقه، صفحه2  ) قالب1  
   پاسخ است. 2گزينه  -87

  امتحانات دانشگاه حاكي از آن بود كه تعداد زيادي از دانشجويان در آن موفق شدند. گزارش  
  ) جزئيات4  ساس، پايه) ا3  ) گزارش2  ) مدرك، درجه1  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي

 زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
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     پاسخ است. 1گزينه  -88

  مراقب باش. هر صداي ناگهاني اين پرندگان كوچك را خواهد ترساند.  

  ) بهبود بخشيدن4  ) درگير شدن3  ) آسيب زدن2  ) ترساندن1  
     پاسخ است. 3گزينه  -89

  شوند. گيرند اما سخت ترك مي اشتباه به راحتي شكل مي هاي روانشناسان معتقدند كه عادت  

  ها، الگوها ) شكل4  ها ) عادت3  ها ) سرگرمي2  ها، نظرات ) ايده1  
   پاسخ است. 4گزينه  -90

  آور است. توانند انجام دهند، شگفت ها اين روزها مي كاري كه آن  
  آور ) تعجب4  ) جالب3  ) سرگرم كننده2  ) توليد كردن1  

  : Cloze Test ي ترجمه ��������

توانند خسارات  آمريكا متداول هستند؛ يعني جايي كه مي Midwestچرخد. گردبادها در  العاده شديدي است كه دور خود مي گردباد، باد فوق  
قبل  آمادگيد خواهد افتاد، بسيار دشوار است و ايجا اتفاقبه مردم وارد سازند. دانستن زماني كه يك گردباد  جراحاتيها و  زيادي به ساختمان

  بزرگ طبيعت هستند. نيروهايها يكي از  از رسيدن تقريباً غيرممكن است. آن

    پاسخ است. 3گزينه  -91 
  ) كنترل كردن، بازديد كردن4  ) باعث شدن3  ) طرح، نقشه2  ) شكستن1  
    پاسخ است. 4گزينه  -92

  بدني ) صدمه، آسيب 4  ) هيجان3  ) اثر2  ) وضعيت1  
    ت.پاسخ اس 1گزينه  -93

  ) افزايش دادن4  ) تهيه كردن3  ) بهبود بخشيدن2  ) اتفاق افتادن1  
    پاسخ است. 3گزينه  -94

  ) توجه4  سازي ) آمادگي، آماده3  ) آلودگي2  ) انقراض1  
    پاسخ است. 1گزينه  -95

  ها ) حمايت4  ها ) عادت3  ) مفاصل2  ) نيروها1  

  ي درك مطلب:  ترجمه ��������

شود خيلـي دلچسـب بـه نظـر آيـد.       باشد. غذا بايد با دقت آماده شود و هنگامي كه سرو مي ي مهم روز ميها هاي غذايي يكي از بخش وعده  
هاي غذايي كار نسبتاً دشواري اسـت. امـا    اند رژيم غذايي سالم را براي ما ترسيم كنند. پيروي كردن از بعضي از اين رژيم پزشكان سعي كرده

جات و سبزيجات تازه ، غذاهاي بدون گوشت،  اهاي جديد، غذاهاي خارجي، غذاهاي غيرطبيعي، ميوهترين نكته اين است كه ما بايد از غذ مهم
هـاي   زميني و هر چيز ديگري كه دوست داريد بخوريد، استفاده كنيم، اكثر ما مقدار زيادي غذاهاي صنعتي، چربـي  جاي سيب پاستا يا برنج به

كنيد براي سلامتي شـما   اي كه گاهي اوقات مصرف مي كنيم. اما همبرگر يا غذاي منجمد شده ها را مصرف مي حيواني و به طور كلي انواع چربي
چه را كه بدن شما بـراي سـلامتي و تناسـب     توانيد آن مضر نيست. با خوردن كمي از غذاهايي كه به مقدار خيلي زياد پيش روي شماست، مي

  اندام نياز دارد، دريافت كنيد.
  پاسخ است. 3گزينه  -96

  ي سالم كند؟ تغذيه ساساً متن در مورد چه موضوعي بحث ميا  
  پاسخ است. 4گزينه  -97

  زيادي مصرف كنيم. غذاهاي بدون گوشتبراي سالم بودن، بايد   
  پاسخ است. 1گزينه  -98

  به كلمه رژيم غذايي اشاره دارد.  
  ها ها، برنامه  ) طرح4  ) دكترها3  ) غذاها2  هاي غذايي ) رژيم1  
  پاسخ است. 2گزينه  -99

  (غيرعادي) دارد. unusualترين معنا را به ، نزديك 3معني بيگانه در خط  به strangeواژه   
  ) درست4  ) ثروتمند3  ) غيرعادي2  دار ) خنده1  
  پاسخ است. 1گزينه  -100

  زميني مصرف كنيم؟ برنج جاي سيب يك از موارد زير را به طبق متن، ما بايد كدام  
  ) چربي4  ذاي دريايي)غ3  ) ميوه2  ) برنج1  
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(((( ))))
1 1

1 1 1

2 3

2 3 2 2 1 3 3 2 4

1 2

x x ( )

x x x

lim f (x ) lim f (x)

lim f ( x) lim f (x) lim f (x ) f ( x) f ( ) ( )

f ( )

+ ++ ++ ++ +

+ − ++ − ++ − ++ − +

→ → −→ → −→ → −→ → −

→ → →→ → →→ → →→ → →

− = =− = =− = =− = = 

− = = ⇒ − + − − − = + − =− = = ⇒ − + − − − = + − =− = = ⇒ − + − − − = + − =− = = ⇒ − + − − − = + − =

− =− =− =− = 
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3 3

3

3 3

2 1 2 0 2 2

2
2 2

x x

x

x x

lim g(x) lim [f (x)] [ ]

lim g(x)
lim g(x) lim [f (x)] [ ]

− −− −− −− −

+ ++ ++ ++ +

−−−−

→ →→ →→ →→ →
++++ →→→→

→ →→ →→ →→ →

= − = − = − = −= − = − = − = −= − = − = − = −= − = − = − = −

⇒ = −⇒ = −⇒ = −⇒ = −

= − = − = −= − = − = −= − = − = −= − = − = − 

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4 1

1 1 1
4 4 2 8 2 7 1 1 1 2

2 7 2 7 2 7x x

x x x x lim f( ) lim f(x)
x x x+ −+ −+ −+ −

+ −+ −+ −+ −

→ →→ →→ →→ →
→ ⇒ > ⇒ > ⇒ − > ⇒ < ⇒ → ⇒ = =→ ⇒ > ⇒ > ⇒ − > ⇒ < ⇒ → ⇒ = =→ ⇒ > ⇒ > ⇒ − > ⇒ < ⇒ → ⇒ = =→ ⇒ > ⇒ > ⇒ − > ⇒ < ⇒ → ⇒ = =

− − −− − −− − −− − −
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3 3 3

3 2

0 0 0

0 0 0

2 3 0 0 3 3
x x x

x x x x x x x

lim f (x x) lim f(x) lim ( x [ x] )
− + +− + +− + +− + +

− +− +− +− +

→ → →→ → →→ → →→ → →

→ ⇒ > ⇒ − > ⇒ − →→ ⇒ > ⇒ − > ⇒ − →→ ⇒ > ⇒ − > ⇒ − →→ ⇒ > ⇒ − > ⇒ − →

⇒ − = = − + + = + + =⇒ − = = − + + = + + =⇒ − = = − + + = + + =⇒ − = = − + + = + + =
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2 0 2 2 3 2 3f[x] [x] x D [ , )− = ⇒ = ⇒ ≤ < ⇒ = −− = ⇒ = ⇒ ≤ < ⇒ = −− = ⇒ = ⇒ ≤ < ⇒ = −− = ⇒ = ⇒ ≤ < ⇒ = −ℝ  

2xي  تعريف نشده است، بنابراين منظور از حد تابع در نقطه 2ي تعريف، تابع در همسايگي راست عدد  با توجه به دامنه   همان حـد چـپ    ====

  تابع است. خواهيم داشت:

2 2

2 2 2 2 1 2
3

2 2 1 22 2x x

[x] [x] [ ]
lim lim

[x] [x] [ ]−−−−

−−−−

−−−−→→→→ →→→→

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
= = = = −= = = = −= = = = −= = = = −

− − −− − −− − −− − −−−−−
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1xو چپ تابع در شرط وجود حد برابري حدهاي راست    = −= −= −=   است. بنابراين داريم: −

3 3

1 1 3

1 1

2 2

2 1 2 1 1
2 3 2 1 3 1

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim ( x a) (a )

(a ) a a
lim f (x) lim ( x ) ( )

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

= + = −= + = −= + = −= + = −

⇒ − = − ⇒ − = − ⇒ =⇒ − = − ⇒ − = − ⇒ =⇒ − = − ⇒ − = − ⇒ =⇒ − = − ⇒ − = − ⇒ =

= − − = − − − = −= − − = − − − = −= − − = − − − = −= − − = − − − = − 

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  كنيم: هر يك از توابع را جداگانه بررسي مي  

موجود نيست 
0 0

0

0 0

1

1

x x

x

x x

x x
lim lim

x x
lim f (x)

x x
lim lim

x x

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

→ →→ →→ →→ →

→→→→

→ →→ →→ →→ →

 = == == == =


→→→→
 = = −= = −= = −= = −
 −−−−

  (الف 

2حد دارد    2

1 1
1 1 0

x x

lim x lim x
−−−−→→→→ →→→→

⇒ − = − =⇒ − = − =⇒ − = − =⇒ − = − fتابع  = (x)  1در همسايگي راستx   تعريف نشده است. (ب ====

حد دارد 
21

2
1

1x

x
limSin Sin

x→→→→
====

++++
  (ج 

2موجود نيست 

2

2

2 2 2 1 2

2 2 2 2 4

x

x

x

lim x[x] [ ]

lim x[x]
lim x[x] [ ]

−−−−

++++

−−−−

→→→→
++++ →→→→

→→→→

 = = × == = × == = × == = × =


⇒⇒⇒⇒
= = × == = × == = × == = × =



  (د 

  تابع داراي حد هستند. 2بنابراين از بين توابع فوق   
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1xشرط وجود حد برابري حدهاي راست و چپ تابع در    = −= −= −=   است. داريم: −

1 1

1 1

2 2 1 2 0 2

3 2 1
2 2 1 3

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim [ x] m[ x] [( ) ] m[ ]

m m
lim f (x) lim [ x] m[ x] [( ) ] m[ ] m

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

+ −+ −+ −+ −

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

− +− +− +− +

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

= + − = − + = − + = −= + − = − + = − + = −= + − = − + = − + = −= + − = − + = − + = −

⇒ − + = − ⇒ =⇒ − + = − ⇒ =⇒ − + = − ⇒ =⇒ − + = − ⇒ =

= + − = − + = − += + − = − + = − += + − = − + = − += + − = − + = − + 
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1 1
3 3

1 1
3 3

1 1
3 3

3 1 1 1 0 0

3 1 1 1 0 1

0 1 1

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim [ x ] [( ) ] [ ]

lim f (x) lim [ x ] [( ) ] [ ]

lim f (x) lim f (x) ( )

+ ++ ++ ++ +

− −− −− −− −

+ −+ −+ −+ −

+ ++ ++ ++ +

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

− −− −− −− −

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

= + = − + = == + = − + = == + = − + = == + = − + = =

= + = − + = = −= + = − + = = −= + = − + = = −= + = − + = = −

− = − − =− = − − =− = − − =− = − − =
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4 4 4 4 4

2 2 2 2 2
3 3 3 3 3

1 1 1 1
3 3 3 3 3

( x) ( x) ( x) ( x) ( x)
f (x) f (x) f (x)

( x) ( x) ( x) ( x) ( x)

+ + + + ++ + + + ++ + + + ++ + + + +
+ < ⇒ − < + < ⇒ − − < < − ++ < ⇒ − < + < ⇒ − − < < − ++ < ⇒ − < + < ⇒ − − < < − ++ < ⇒ − < + < ⇒ − − < < − +

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
  

4

23 ــردگي  ــيه فشـ  قضـ
4 3

23

3
1 1 0 1

3
1

3
1 1 0 1

3

x

x

x

( x)
lim

( x)
lim f(x)

( x)
lim

( x)

→−→−→−→−

→−→−→−→−

→−→−→−→−

 ++++
− − = − + = −− − = − + = −− − = − + = −− − = − + = −

 −−−−
→ = −→ = −→ = −→ = −

++++
− + = − + = −− + = − + = −− + = − + = −− + = − + = −

−−−−
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3 2 33

3 2 30 0 0

1 2 1 2 11 2 1 1 2 1 2 2 1 1
2 2 3 3 2 3 2 31 2 1 2 1x x x

( x) xx ( x) x
lim lim lim

Sin x Sin x Sin x( x) x→ → →→ → →→ → →→ → →

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + ++ − + −+ − + −+ − + −+ − + −
× = = = × =× = = = × =× = = = × =× = = = × =

××××+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
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0 1

0 0 0 0
0 0

0 0 1
3 3

[x] [ ]

Sinx Sinx [ Sinx] [ ]

x
x x

x x
[ ] [ ]

−−−−

− + +− + +− + +− + +
−−−−

− −− −− −− −

 = = −= = −= = −= = −

 → ⇒ − → ⇒ − = =→ ⇒ − → ⇒ − = =→ ⇒ − → ⇒ − = =→ ⇒ − → ⇒ − = =

→ ⇒→ ⇒→ ⇒→ ⇒  = − == − == − == − =



→ ⇒ = = −→ ⇒ = = −→ ⇒ = = −→ ⇒ = = −

  

0 0

2 2 1 0 2
1

2 2 1 22 2
3

x x

[x] [ Sinx] ( ) ( )
lim lim

x x ( )
x [ ]

− −− −− −− −→ →→ →→ →→ →

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
= = == = == = == = =

− + − −− + − −− + − −− + − −++++
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3 3 33 2 3 32 3 233

3 3 33 32 20 0 0

1 88 1 8

1 1x x x

x( x) x(x )x x x x x x x x
lim lim lim

x x x ( x ) x ( x )→ → →→ → →→ → →→ → →

+ + −+ + −+ + −+ + −+ + − × + + × −+ + − × + + × −+ + − × + + × −+ + − × + + × −
= == == == =

−−−− − −− −− −− −
  

33 23

33 20

1 8 1 2 1
1

0 1 11x

x ( x x ) ( )
lim

x ( x )→→→→

+ + − + − −+ + − + − −+ + − + − −+ + − + − −
= = = == = = == = = == = = =

− −− −− −− −−−−−
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2
3 2

0 0 0

2 31 1 1 23 3 3
2 2 2x x x

ax
( Sin )

Cos ax ( Cosax)( Cosax Cos ax)
lim lim lim

xSin x xSin x xSin x→ → →→ → →→ → →→ → →

××××− − + +− − + +− − + +− − + +
= ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ =  

2
2

0 0

2 2 22 1 2 1 1 4 2
2 2 2 4x x

ax ax a
Sin Sin

a a
lim lim ( ) ( ) a a

x Sin x→ →→ →→ →→ →
⇒ × = ⇒ × × = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±⇒ × = ⇒ × × = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±⇒ × = ⇒ × × = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±⇒ × = ⇒ × × = ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±  

  ها موجود است. در بين گزينه 2، عدد aاز بين مقادير قابل قبول براي   
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0

1 1
1 1

2 2 2

x Sin x Sin x Sin x

x x x
x [ ]

++++

++++
 π → π ⇒ π < ⇒ π = − ππ → π ⇒ π < ⇒ π = − ππ → π ⇒ π < ⇒ π = − ππ → π ⇒ π < ⇒ π = − π


→ ⇒→ ⇒→ ⇒→ ⇒  − −− −− −− −
> ⇒ < ⇒ − = −> ⇒ < ⇒ − = −> ⇒ < ⇒ − = −> ⇒ < ⇒ − = −



  

  
3 231 1 1 1

1
1 31 1 1

2
x x x x

Sin x Sin x Sin( x) Sin[ ( x)]
lim lim lim lim

x ( x)x (x )(x x )x [ ]
+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

ππππ − π − π − π − π −− π − π − π − π −− π − π − π − π −− π − π − π − π −
= = == = == = == = =

− − ×− − ×− − ×− − ×− − + +− − + +− − + +− − + ++ −+ −+ −+ −
  

1

1 1 1
3 1 3 3x

Sin[ ( x)]
lim

x++++→→→→

π − ππ − ππ − ππ − π
= × = ×π == × = ×π == × = ×π == × = ×π =

−−−−
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3 3 3

1 1 1 1

1 1 1 1
1 1 1 1x x x x

x x x x x x
lim lim lim lim

x x x x→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

− − + − − −− − + − − −− − + − − −− − + − − −
= = += = += = += = +

− − − −− − − −− − − −− − − −
  

33 3 2

33 21 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 2 1 3 2 3 61 1x x x x

x x x x x x ( x)
lim lim lim lim

x x (x ) (x )x x x→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

− + − + + − −− + − + + − −− + − + + − −− + − + + − −
= × + × = + = − == × + × = + = − == × + × = + = − == × + × = + = − =

− − − × − ×− − − × − ×− − − × − ×− − − × − ×++++ + ++ ++ ++ +
  

  :راه حل ديگر  

3

3 26

6

x t

x t x t

x t

 ====
= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =


====

  

3 3 2 2

6 5 4 3 21 1 1

1 1
1 61 1 1x t t

x x t t t (t )
lim lim lim

x t (t )(t t t t t )→ → →→ → →→ → →→ → →

− − −− − −− − −− − −
= = == = == = == = =

−−−− − − + + + + +− − + + + + +− − + + + + +− − + + + + +
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2

22 31 1

1

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 11 1

1

x x

x

x x ( x ) ( x x (x ))
lim lim

( x x ) ( x x (x x ))x x

x
lim

+ ++ ++ ++ +

++++

→ →→ →→ →→ →

→→→→

− + − − + − × − × +− + − − + − × − × +− + − − + − × − × +− + − − + − × − × +
====

− × + + − × − × + +− × + + − × − × + +− × + + − × − × + +− × + + − × − × + +− + −− + −− + −− + −

−−−−
====

1 1 1

1

[ x (x )]

x

+ − × ++ − × ++ − × ++ − × +

−−−− 2

1 0 1 2
22 0 21 1 1[ x x (x x )]

++++
= = == = == = == = =

+++++ + − × + ++ + − × + ++ + − × + ++ + − × + +
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3 3

1 3 3 1 5 16
2 1 2

1 5 16 1 5 16 1 5 16x x

(a )(x ) x x
lim (a ) lim

x x x→− →−→− →−→− →−→− →−

− + + + +− + + + +− + + + +− + + + +
= ⇒ − × == ⇒ − × == ⇒ − × == ⇒ − × =

− + − + + +− + − + + +− + − + + +− + − + + +
  

3 3

3 2 3 2 2
1 2 1 2 1 2 1 5 4

5 15 5 3 5x x

(x ) (x )
(a ) lim (a ) lim (a ) ( ) a a

x (x )→− →−→− →−→− →−→− →−

+ × + ×+ × + ×+ × + ×+ × + ×
⇒ − = ⇒ − = ⇒ − × − = ⇒ − = − ⇒ = −⇒ − = ⇒ − = ⇒ − × − = ⇒ − = − ⇒ = −⇒ − = ⇒ − = ⇒ − × − = ⇒ − = − ⇒ = −⇒ − = ⇒ − = ⇒ − × − = ⇒ − = − ⇒ = −

− − − +− − − +− − − +− − − +
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  ي خود پيوسته باشند. طبق تعريف توابع پيوسته توابعي هستند كه در دامنه  

  كنيم: هر يك از توابع را جداگانه بررسي مي  

الف)   
1

f (x)
x

0xي خود پيوسته است ( پيوسته است زيرا در دامنه ====   ي تعريف تابع نيست) ق به دامنهمتعل ====

21fب)    (x) x= −= −= −=   ي خود پيوسته است. (در نقاط ابتدا و انتهاي بازه نيز پيوسته است) پيوسته است زيرا در دامنه −

1xدر      پيوسته است.  ====
2 2

1 1
1 1 0

1 0

x x

lim x lim x

f ( )

−−−−→→→→ →→→→

 − = − =− = − =− = − =− = − =
⇒⇒⇒⇒

 ====

  

1xدر    = −= −= −= يوسته است پ −
2 2

1 1
1 1 0

1 0

x x ( )

lim x lim x

f ( )

++++→−→−→−→− → −→ −→ −→ −

 − = − =− = − =− = − =− = − =
⇒⇒⇒⇒

 − =− =− =− =

  

fج) تابع    (x) [x]==== ي اعداد صحيح ناپيوسته است. پيوسته نيست، زيرا در همه  

fد) تابع    (x) tan x==== ي خود پيوسته است (لازم به ذكر است نقـاط   پيوسته است، زيرا در دامنه
2

x k (k )
ππππ

= π + ∈= π + ∈= π + ∈= π + ∈ℤ  ي تـابع   در دامنـه

f (x) tan x====  تابع پيوسته وجود دارد. 3قرار ندارند) بنابراين از بين توابع فوق  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
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  كنيم: هر يك از توابع را جداگانه بررسي مي  

1پيوسته است.  1
1 1 0

1 0

x x

lim x lim x

f ( )

−−−−→→→→ →→→→

 − = − =− = − =− = − =− = − =
⇒⇒⇒⇒

 ====

  ف(ال 

1پيوسته است  1

1 1 1 1
1 0 1

11

1 1

f
x x ( )

D ( , ] lim lim
[ x] [ x] [ ]

f ( )

−−−− ++++→−→−→−→− → −→ −→ −→ −

 = − − ⇒ = = = == − − ⇒ = = = == − − ⇒ = = = == − − ⇒ = = = = − −− −− −− − ⇒⇒⇒⇒
 − =− =− =− =

ℝ
  (ب 

0پيوسته است 
ــدار ــابع كرانـ  تـ

1
ــن  ــددي بي 1ع  0 1 )=0

0 0

x
lim xSin ( ,

x

f ( )

→→→→

 −−−−= ×= ×= ×= ×
⇒⇒⇒⇒


====

���������
  (ج 

  ي داده شده پيوسته هستند. بنابر اين هر سه تابع فوق در نقطه  
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1xشرط پيوستگي در    = −= −= −= آن است كه  −
1 1

1
x ( ) x ( )

lim f (x) lim f (x) f ( )
− +− +− +− +→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

= = −= = −= = −= = −  

2
1 1 1

1

2 3 2 3 1 1
1 91 1 4 82 31 1
8 81 1

x ( ) x ( ) x ( )

x ( )

x x x
lim f (x) lim lim

(x )(x )xx a a

lim f (x) f ( ) a

− − −− − −− − −− − −

++++

→ − → − → −→ − → − → −→ − → − → −→ − → − → −

→ −→ −→ −→ −

− − + − +− − + − +− − + − +− − + − +
= × = = −= × = = −= × = = −= × = = −

−−−−+ − ×+ − ×+ − ×+ − ×+ −+ −+ −+ −−−−− ⇒ − = ⇒ =⇒ − = ⇒ =⇒ − = ⇒ =⇒ − = ⇒ =
= − = −= − = −= − = −= − = −
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20 0 0 0

0 0

2
21 2 22

2 0 2 2

0 2

x x x x

x x

Sinx Sinx Sinx
lim f(x) lim lim lim

Cos x SinxSin x

lim f(x) lim [x] b [ ] b b

f ( ) a

− − − −− − − −− − − −− − − −

+ ++ ++ ++ +

→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

++++

→ →→ →→ →→ →

−−−−
= = = == = = == = = == = = = 

− −− −− −− − 
= + = + == + = + == + = + == + = + = 

==== 


  

2
2

22 2 2 2
22

2
2

a

a b a b

b


= −= −= −= − −−−−

⇒ → + = − ⇒ + =⇒ → + = − ⇒ + =⇒ → + = − ⇒ + =⇒ → + = − ⇒ + =
−−−− ====
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3 5 3 5
ي دوم ســفيد  مهره ي اول ســفيد  مهره   

8 10 8 10
5 4 5 4

ــبز  مهره ي دوم س ــبز  مهره  ي اول س  
8 10 8 10

→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×

→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×→ → ⇒ ×
  

15 20 35 7
80 80 80 16

P = + = == + = == + = == + = =  
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بار زوج آمده باشد و در پرتاب پنجم هم زوج بيايد (احتمال زوج آمدن در يك بار پرتاب برابر  2پرتاب اول  بايد در چهار  
3 1
6 2
  باشد): مي ====

4 5

4

2 1 6 3
2 162 2

    
    
     × = =× = =× = =× = =  
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1
ــد اول ــودن فرزن  احتمــال پســر ب

1 1 12
1 2 2 4

 احتمال دخــتر بــودن فرزنــد آخــر
2


====  ⇒ × =⇒ × =⇒ × =⇒ × =

====


  

  اي نبايد اشتباه كرد! احتمال دوجمله توجه: اين مسأله را با  
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1919191919191919  

  كتاب 88الي  84صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -126

4 6 4 6

3 2 4 1 4 15 1 6 66 11
10 9 8 7 610 2 3 7 6 42
5 4 3 2 15

                            
× + ×× + ×× + ×× + ×                            

× + ×× + ×× + ×× + ×                             = = == = == = == = =
× × × ×× × × ×× × × ×× × × × × × ×× × ×× × ×× × ×    

     × × × ×× × × ×× × × ×× × × ×    
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  انتخاب براي پياده شدن دارد. پس: 4براي فضاي نمونه، هر مسافر   

64 4 4 4 4 4 4n(S) = × × × × × == × × × × × == × × × × × == × × × × × =  

  انتخاب را. پس: 4انتخاب دارند (ايستگاه سوم) و بقيه همان  1اما در پيشامد مطلوب مسأله بهرام و سعيد هر كدام   

41 1 4 4 4 4 4n(A) = × × × × × == × × × × × == × × × × × == × × × × × =  
4

6
4 1

164
P(A)⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =  
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ر است با در يك بار پرتاب احتمال زوج آمدن براب  
2 1
6 3
و احتمال فرد آمدن برابر است با  ====

4 2
6 3
كه مجموع دو عـدد زوج شـود،    . براي اين====

  هر دو بايد زوج باشند يا هر دو بايد فرد باشند. پس:

1 1 2 2 1 4 5
3 3 3 3 9 9 9
× + × = + =× + × = + =× + × = + =× + × = + =  
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3 2 0 3a , b− < < < <− < < < <− < < < <− < < < <  

0 1

0

0

b
ax b x

a

a b a

a b a

−−−−
+ = ⇒ = <+ = ⇒ = <+ = ⇒ = <+ = ⇒ = <

> ⇒ − <> ⇒ − <> ⇒ − <> ⇒ − <
⇒⇒⇒⇒ 

< ⇒ − >< ⇒ − >< ⇒ − >< ⇒ − >

  

215 3 15
72

3 3 9 21
15 1015 15

2 2 2

S
A

SA

a
a

P(A)
aa

= × == × == × == × = 

⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =××××

= − = − == − = − == − = − == − = − = 
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7ي  فضاي نمونه بازه   7 20( , :   است. پس:  (

20(S) ====ℓ  

7هـاي   از بـازه دقيقه منتظر بماند، بايد در يكـي   2تر از  كه شخص بيش براي اين   7 03( , : 7يـا   ( 05 7 08( : , : 7يـا   ( 10 7 13( : , : يـا   (

7 15 7 18( : , :   به ايستگاه برسد. پس:  (

3 3 3 3 12(A) = + + + == + + + == + + + == + + + =ℓ  

12 3
20 5

(A)
P(A)

(S)
⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =

ℓ

ℓ
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  رنگ متوقف شوند: ها در مناطق هم د متمم پيشامد مطلوب مسأله اين است كه عقربهپيشام  

90 60 50 100 60 120 160 80 54 50 72 128 304 76 19 19
360 360 360 360 360 360 360 360 36 36 36 36 9 36 9 9 81

P(A )
+ + ++ + ++ + ++ + +

′′′′ = × + × + × + × = = = = == × + × + × + × = = = = == × + × + × + × = = = = == × + × + × + × = = = = =
× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

  

19 62
1 1

81 81
P(A) P(A )′′′′⇒ = − = − =⇒ = − = − =⇒ = − = − =⇒ = − = − =  

 پاسخ است. 1گزينه  -132

Oي اگر از نقطه   d∈∈∈∈ خط ،l را موازيd′′′′ ي  رسم كنيم، صفحهP  ل شـامl  وd   بـا

 ′′′′dتنها يك خـط مـوازي    Oي  كه از نقطه جايي موازي خواهد بود. از آن ′′′′dخط 

 dي ديگر خـط   فرد است. از هر نقطه منحصر به  Pي  توان رسم كرد، لذا صفحه مي

قـرار   Pي  م، ايـن خـط قطعـاً در صـفحه    كـردي  رسم مي ′′′′dنيز اگر خطي موازي 

  داشت. مي
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b

a

a b= −= −= −= −

l

dP

d′′′′

O
••••
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  پذير است. در سه شكل زير، اين سه حالت نمايش داده شده است: هر سه حالت امكان  
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هـا را   باشد. يعني اگر چند صفحه بر روي دو خط كه آن و در فضا، عكس اين قضيه برقرار نمي ي تالس صرفاً در مثلث برقرار است عكس قضيه  

  توان قطعاً بيان نمود كه آن صفحات با يكديگر موازي هستند. هاي متناسب ايجاد كنند نمي خط اند، پاره قطع كرده

  پاسخ است. 4گزينه  -135

كه از  Pتوان رسم كرد. هر صفحه مانند  مي dموازي خط  lتنها يك خط مانند  Oي   از نقطه  

 lبا يكي از خطوط آن صفحه (كه همان خـط   dموازي است، زيرا خط  dبگذرد با خط  lخط 

  كند. شمار صفحه از يك خط عبور مي باشد) موازي است. واضح است كه بي

  پاسخ است. 3گزينه  -136

kي اصلهبه ف Oي  ي آن نقاط تا نقطه كه فاصله مكان هندسي نقاطي   kو شعاع  Oاي به مركز  است، كره ′′′′ kكه  جايي است. از آن ′′′′ k′′′′ است،  <<<<

  شود. است كه يك دايره مي  را قطع خواهد كرد. مكان هندسي مطلوب، فصل مشترك كره و صفحه Pي  لذا اين كره، صفحه

  پاسخ است. 2گزينه  -137

گذرند، لذا با يكديگر متقاطع هستند و چون با  مي Oي  كه اين دو خط از نقطه جايي از آن  

وجود دارد كه شامل اين دو خط باشد و  ′′′′Pاي مانند موازي هستند، لذا صفحه Pي  صفحه

dمتقاطع هستند لذا dموازي گردد. چون اين دو خط با خط  Pبا  P′′′′⊂⊂⊂⊂  خواهد بود و

Pچون P′′′′� است لذا هر خطP′′′′  از جمله خطd  باP .موازي خواهد بود  

  پاسخ است. 1گزينه  -138

هر يك  ي است و فاصله ′′′′dو  dاست كه موازي دو خط  Qاي است مانند  اين مكان صفحه  

  باشد. از خطوط از آن صفحه برابر مي

MA d
, MA MB M Q

MB d

⊥⊥⊥⊥
= ⇔ ∈= ⇔ ∈= ⇔ ∈= ⇔ ∈

′′′′⊥⊥⊥⊥  
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  باشد. ها از قضايا مي  فصل مشترك هر صفحه با دو صفحه متقاطع، دو خط موازي يا دو خط متقاطع يا يك خط خواهد بود. درستي بقيه گزينه  
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  پاسخ است. 4گزينه  -140

در شكل) باشد و بـا بقيـه مـوازي     1dكه شامل يكي از سه خط (مانند  Pهر صفحه مانند   

جواب  Bو  Aقطع خواهد كرد. خط گذرنده از  Bو  Aي  نباشد، دو خط ديگر را در دو نقطه

شمار صـفحه بـه ايـن     باشند و بي موازي نمي 1dو  ABمسأله است و چون در حالت كلي 

  شمار جواب خواهد داشت. توان گذراند لذا مسأله بي مي 1dصورت از 

        

        
 پاسخ است. 2گزينه  -141

  پاسخ است. 1گزينه  -142

  باشند. هاي الف و ج درست مي ي (ب) نادرست است ولي جمله راين جملهميدان مغناطيسي در هر نقطه به خطوط ميدان در آن نقطه مماس است، بناب  

  پاسخ است. 3گزينه  -143

كـه   سو است، بنابراين جهت ميدان در دو نقطه خلاف جهت هم است از طرفي با توجه به ايـن  درون 2ي  سو و در نقطه برون 1ي  ميدان در نقطه  

72ي  ميدان مغناطيسي سيم از رابطه 10
I

B
r

−−−−= ×= ×= ×=   توان نوشت: آيد، بنابراين مي دست مي به ×

1 2
1 2

12

2
2 2

B r a
B B

r aB
= = = → = −= = = → = −= = = → = −= = = → = −

	

	
 	


	
  

  پاسخ است. 4گزينه  -144

  خطوط ميدان يك حلقه مطابق شكل مقابل است.  

  سوست. سو و بيرون حلقه برون به اين ترتيب ميدان در درون حلقه درون  

  پاسخ است. 2گزينه  -145

هـاي القاشـده در    ربا جهت قطب آهن Nغناطيسي اطراف قطب با توجه به خطوط ميدان م  

  آهن مطابق شكل مقابل است.

  پاسخ است. 4گزينه  -146

ي  و عمود بر سرعت ذره است و طبق رابطه eVBنيروي مغناطيسي وارد بر الكترون برابر   
F

a
m

====

	




جهت هستند،  راستا و هم ، شتاب و نيرو هم

ي آن برابر  اي شتاب، عمود بر سرعت ذره است و اندازهبنابراين راست
eVB

m
  باشد. مي 

  پاسخ است. 2گزينه  -147

  است، پس: °°°°90ي بين سرعت و ميدان برابر  ي نيرو وقتي است كه زاويه بيشينه  

4 6 3 44 10 2 10 5 10 4 10max
m

F qVB V V
s

− − −− − −− − −− − −= → × = × × × × → = ×= → × = × × × × → = ×= → × = × × × × → = ×= → × = × × × × → = ×  

  پاسخ است. 4گزينه  -148

نيروي الكتريكي در راستاي حركت و نيروي مغناطيسي عمود بر سرعت است، پس اين ذره الزامـاً   1ي  ر گزينهد  

  شود. منحرف مي

جهت بوده و هر دو بر سـرعت عمودنـد، پـس ايـن ذره الزامـاً       نيروي الكتريكي و مغناطيسي هم 2ي  در گزينه  

  شود. منحرف مي

وده و نيروي الكتريكي عمود بر سرعت است، پس ذره را الزامـاً منحـرف   نيروي مغناطيسي صفر ب 3ي  در گزينه  

  كند. مي

دو نيرو در خلاف جهت هم هستند به همين جهت ممكـن اسـت برآيندشـان صـفر شـده و ذره       4ي  در گزينه  

  منحرف نشود.

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
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  پاسخ است. 4گزينه  -149

ي  طبق رابطه  
NI

B
L

= µ= µ= µ= µ� با ،n 2لوله، ميدان  ها و جريان عبوري از سيم برابر شدن تعداد حلقه
n شود. برابر مي  

  پاسخ است. 2گزينه  -150

شـود،   ن نيروي مغناطيسي وارد نمـي شود ولي چون الكترون ساكن است به آ يك ميدان مغناطيسي ايجاد مي Aي  در نقطه 1kبا بستن كليد   

شود كه بـه الكتـرون نيـرو وارد     بين دو صفحه ميدان الكتريكي يكنواختي توليد مي 2kتأثيري ندارد، اما با بستن كليد  1kپس بستن كليد

  شود. كرده و باعث حركت آن مي

  پاسخ است. 3گزينه  -151

نگاه كنيم شـكل مقابـل     ت ميدان مغناطيسي زمين از جنوب به شمال است و اگر از بالا به ميلهجه  

  شود كه طبق قانون دست راست جهت نيرو به سمت مشرق خواهد بود. ديده مي

  پاسخ است.  3گزينه  -152

منظـور  معلق باشد بايد برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر شود و بـراي ايـن    MNكه سيم  براي اين  

باشد.  مي Nبه  Mنيروي مغناطيسي بايد رو به بالا باشد و طبق قانون دست راست جهت جريان از 

  توان نوشت: مي Iي جريان  ي اندازه براي محاسبه

3 30 5 0 5 10 4 10 10 160mF mg ILB mg I / / I A
− −− −− −− −= → = → × × × = × × → == → = → × × × = × × → == → = → × × × = × × → == → = → × × × = × × → =  

  پاسخ است. 4گزينه  -153

سـو   درون Aي  در نقطه 2Iان حاصل از سو و ميد برون  Aي  در نقطه 1Iميدان حاصل از   

  است.

7 7 74 2
2 10 2 10 3 6 10

2 1 2A

I
B B ( ) T

r

− − −− − −− − −− − −µµµµ
= ⇒ = × − = × × = ×= ⇒ = × − = × × = ×= ⇒ = × − = × × = ×= ⇒ = × − = × × = ×

ππππ
�  

  پاسخ است. 1گزينه  -154

  

1
30 2 322
60 33

2

MN

NP

F MN B Sin

F NP B Sin

× ×× ×× ×× ×
= = == = == = == = =

× ×× ×× ×× ×
  

  پاسخ است. 2گزينه  -155

  1 27 7
1 2

1 2
2 10 2 10

I I
B B

d d

− −− −− −− −= ⇒ × = × ×= ⇒ × = × ×= ⇒ × = × ×= ⇒ × = × ×  

1 1
1 2

2 2

1 1
3 3

d I
d d

d I
⇒ = = ⇒ =⇒ = = ⇒ =⇒ = = ⇒ =⇒ = = ⇒ =  

1 2 1 1 1
1

3 4
4

d d d d d d d d d= − = − ⇒ = ⇒ == − = − ⇒ = ⇒ == − = − ⇒ = ⇒ == − = − ⇒ = ⇒ =  

  پاسخ است. 3ه گزين -156

1 1 2 2 1 1 2 2 1 2
2 2

2 1

2

2 2 10 10

N I N I N I n I N I

R L n I− −− −− −− −

µ µµ µµ µµ µ
× = µ ⇒ × = µ ⇒ =× = µ ⇒ × = µ ⇒ =× = µ ⇒ × = µ ⇒ =× = µ ⇒ × = µ ⇒ =� �

� �  

  پاسخ است. 4گزينه  -157

  شود. ها وارد نمي ها يكسان است هيچ نيرويي به يون كه راستاي ميدان مغناطيسي با راستاي سرعت يون با توجه به اين  

  پاسخ است. 1گزينه  -158

12Fجاذبه است، پس  2و  3دافعه و نيروي بين  2و  1نيروي بين   
	

32Fو  

	

  جهت هستند. هم 

3 27 7
32 2

3 2
2 10 2 10 1

20 10

I I
F L

d

− −− −− −− −
−−−−

×××× ××××
= × × × = × × ×= × × × = × × ×= × × × = × × ×= × × × = × × ×

××××

	

  

2 17 7
12 2

32
32 12

12

1 2
2 10 2 10 1

10 10
6

32 2 3
2 2

I I
F L

d

F
F F

F

− −− −− −− −
−−−−

×××× ××××
= × × × = × × ×= × × × = × × ×= × × × = × × ×= × × × = × × ×

××××

= = → == = → == = → == = → =
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  پاسخ است. 1گزينه  -159

 ـ هاي ايجاد شده مطابق شكل روبه لوله قطب با توجه به جريان سيم   ت بـه سـيم   روست، در اين حال

ي آهني به سـمت بـالا وارد شـده و     العمل آن به قطعه شود و عكس نيرويي به سمت پايين وارد مي

    دهد. را نشان مي aتر از  تر شده و ترازو عددي كم قطعه آهن سبك

  پاسخ است. 3گزينه  -160
3

3 7 10 10
3 14 10 4 10 125

0 5 8
NI N

B / N
L /

− −− −− −− − ××××
= µ × → × = π× × → = == µ × → × = π× × → = == µ × → × = π× × → = == µ × → × = π× × → = =�  

  پاسخ است. 1گزينه  -161

كـه طبـق قـرارداد جهـت جريـان       باشد و با توجه به اين مي Oي  معادل يك حلقه جريان در اطراف نقطه A ي حركت دو بار مثبت حول نقطه  

ي  ي جريان در نقطه باشد و ميدان مغناطيسي حاصل از اين حلقه جهت حركت بارهاي مثبت است بنابراين جهت جريان حلقه ساعتگرد مي هم

O سو است. درون  

  پاسخ است. 3گزينه  -162

  صورت زير است: ها در شكل به باشد جهت ميدان حاصل از جريان Bبرابر  Oي  اگر ميدان حاصل از هر سيم در نقطه  

  

  

  

  پاسخ است. 3گزينه  -163

رو است و با توجـه بـه جهـت نيـرو      صورت روبه با توجه به مسير ذره نيروي وارد بر ذره به  

  علامت بار ذره بايد منفي باشد.

  سخ است.پا 4گزينه  -164

كنند و نيـروي برآينـد تفاضـل دو نيـروي      باشند، بنابراين همديگر را خنثي مي برابر و در خلاف جهت يكديگر مي ADFو  CBFدو نيروي   

ABF  وDCF :است  

7 79 9
2 10 0 4 2 10 0 4

0 3 0 5T AB DC
I I

F F F / /
/ /

− −− −− −− −× ×× ×× ×× ×
= − = × × − × × ×= − = × × − × × ×= − = × × − × × ×= − = × × − × × ×  

7 7

7

1 1
48 10 2 10 9 0 4

0 3 0 5
20

2 10 9 0 4 5
15

/ I( )
/ /

/ I I A

− −− −− −− −

−−−−

⇒ × = × × × −⇒ × = × × × −⇒ × = × × × −⇒ × = × × × −

= × × × × × ⇒ == × × × × × ⇒ == × × × × × ⇒ == × × × × × ⇒ =

  

  پاسخ است. 1گزينه  -165

  باشد، بنابراين: جهت ميدان حاصل از دو حلقه در مركز خلاف يكديگر مي  

1 2

1 22T

I I
B ( )

r r

µµµµ
= −= −= −= −�  

1
1 2 1 1 1

100 2 4 2 4 200 2
0 01 1

3 2 2 3 3 3
( ) ( ) r / m cm
r r r r r

µ µµ µµ µµ µ
⇒ µ = − = − ⇒ = ⇒ = =⇒ µ = − = − ⇒ = ⇒ = =⇒ µ = − = − ⇒ = ⇒ = =⇒ µ = − = − ⇒ = ⇒ = =� �

�  

  پاسخ است. 3گزينه  -166

زاويه بين ميـدان و جريـان   برابر صفر است، زيرا  1در وضعيت  MNي  نيروي وارد بر ميله  

1باشد، پس  صفر مي 0F ====  

  برابر است با: 2اما نيروي وارد بر ميله در وضعيت   

2 10 2 0 4 8F ILB / N= = × × == = × × == = × × == = × × =  

2 1 8 0 8F F N− = − =− = − =− = − =− = − =  
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  پاسخ است. 1گزينه  -167

7
7

20 1
4 10 2500

50 1 50 4 20 10

NI N
B N

L

−−−−
−−−−

π ×π ×π ×π ×
= µ ⇒ = π× × ⇒ = == µ ⇒ = π× × ⇒ = == µ ⇒ = π× × ⇒ = == µ ⇒ = π× × ⇒ = =

× × ×× × ×× × ×× × ×
�  

  پاسخ است. 2گزينه  -168

  پاسخ است. 4گزينه  -169

3 14 3 14
5

2 2 3 14 0 1
/ /

N
R / /

= = = == = = == = = == = = =
π × ×π × ×π × ×π × ×

  ها تعداد حلقه 

5 3
75

2 2 0 1
NI

B
R /

µ µµ µµ µµ µ ××××
= × = × = µ= × = × = µ= × = × = µ= × = × = µ� �

�  

  پاسخ است. 1گزينه  -170

  هاي آن مطابق شكل مقابل است: رباي كوچك در نظر گرفت كه قطب ي جريان را يك آهن توان هر حلقه مي  

  كند. ي مجاور خود را جذب مي حلقهبه اين ترتيب هر حلقه   

  پاسخ است. 2گزينه  -171

  
200

4
50

V
I I A

R
= ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = == ⇒ = =  

7 4100 4
4 10 4 10

0 4
NI

B T
L /

− −− −− −− −××××
= µ × = π× × = π×= µ × = π× × = π×= µ × = π× × = π×= µ × = π× × = π×�  

  پاسخ است. 1گزينه  -172

شود. اين  هاي منفي نيرويي به سمت پايين وارد مي هاي مثبت نيرويي به سمت بالا و به يون به يون  

كند و اين تفكيك بار باعث ايجاد اخـتلاف پتانسـيل    تفكيك مي هاي مثبت و منفي را دو نيرو يون

شود  جمع مي Nو بار منفي در سمت  Mشود و چون بار مثبت در سمت  مي Nو  Mي  بين دو نقطه

  تر خواهد بود. بيش Nاز  Mبنابراين پتانسيل 

  پاسخ است. 3گزينه  -173

  ميدان بايد تغيير كرده و تقويت شود به همين جهت فرومغناطيس نرم مناسب است.لوله با تغيير جريان  ي سيم كه در هسته با توجه به اين  

  پاسخ است. 3گزينه  -174

  ايست كل ماده خاصيت مغناطيسي ندارد. هاي مغناطيسي كاتوره كه جهت دو قطبي در مواد پارامغناطيس با توجه به اين  

  پاسخ است. 4گزينه  -175

ي مورد  گيرد ماده ها به سختي صورت مي جايي حوزه اطيسي صحبت شده الزاماً فرومغناطيس است و چون جابهي مغن كه از حوزه با توجه به اين  

  باشد. نظر فرومغناطيس سخت مي

      
     
  

  كتاب 76صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -176

  هاي ناهمگن هستند.   دوغ، آب و روغن و خاك جزء مخلوط  

  كتاب  77صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -177

  كتاب 78صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -178

  آيد:  دست مي از محاسبه به  

مك    محلول      ن  

134 34

402 34
402 102

134

g g

x g
××××

= == == == =

  

  كتاب 79صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -179

7دهد كه ناقطبي بوده، فرمول مولكولي آن  ساختمان تولوئن نشان مي   8C H   است و تركيبي آروماتيك بـا

  باشد.  ي ميي بنزن يك حلقه

  

  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -180

دو قطبي) است،  -ي يون هاي قطبي (جاذبه ها و مولكول يون، نيروي بين مولكولي بين يون -ي يون ترين نيروي بين مولكولي پس از جاذبه قوي  

    تري دارد. پس از آن نيروي هيدروژني قدرت بيش

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

N SN S

V

××××

F

⊙

⊕⊕⊕⊕ ⊕⊕⊕⊕

⊙⊙

⊕⊕⊕⊕

×××× ×××× ××××

×××× ×××× ×××× ××××
V

F

3CH
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  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -181

  كتاب 85صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -182

  هاي آب همراه است.  پوشي فرآيندي گرماده است ولي همراه با كاهش آنتروپي است، زيرا با منظم شدن مولكول آب  

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -183

40در دماي    C°°°°  شونده، محلول  ي حل گرم ماده 50مقدارKCl 3را فراسير شده و محلولKNO سازد.  را سير نشده مي  

  كتاب (جدول) 87صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -184

  كتاب 90صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -185

  آيد: دست مي از محاسبه به  

28
100 %11 2

250
/= × == × == × == × درصد جرمي=

شــونده  جرم حل  
100

 جرم محلول 
= × ⇒= × ⇒= × ⇒= ×   درصد جرمي⇒

  كتاب 89صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186

   HCl 2پذيري آن زياد است. دو گاز  هاي قطبي دارد و انحلال مولكولCO  2وO  2ناقطبي هستند كه جرمCO تر بوده (نيروي لاندون  بيش

  تر است.  پذيري آن بيش تر است)، پس انحلال ر آن قويد

  كتاب 91صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -187

  كنيم:   طبق فرمول حساب مي  

درصد حجمي====%5
شــونده  حجم حل  200

100 100
3800  حجم محلول 200

mL

( )mL
= × = × ⇒= × = × ⇒= × = × ⇒= × = × ⇒

++++
  درصد حجمي

  كتاب 89و  86صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -188

چنـين بـر اسـاس قـانون      يابد، هم پذيري افزايش و با كاهش دما، كاهش مي اغلب جامدها، با افزايش دما انحلالدليل گرماگير بودن انحلال  به  

  شود.  يابد و با كاهش فشار، كم مي ي خطي دارد و با افزايش فشار، افزايش مي ي گازها با فشار رابطه پذيري كليه هنري انحلال

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

  دست آورد: ي زير به توان از رابطه مخلوط دو محلول را مي غلظت  

1 1 2 2
ل   ك  

1 2

0 1 250 0 4 500
0 3

500 250

M V M V ( / ) ( / ) mol
M /

V V L

++++ × + ×× + ×× + ×× + ×
= = == = == = == = =

+ ++ ++ ++ +
  

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -190

  و آمونياك، الكتروليت ضعيف هستند.   HFاسيدها و بازهاي ضعيف مانند   

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -191

شـونده در   ي حـل  تري داشته و جرم ماده شود، محلول چگالي بيش شونده و حلال يك ليتر مي حل ي در محلول مولار چون مجموع حجم ماده  

شود حجم افزايش يافتـه و   كنند كه باعث مي شونده را به يك كيلوگرم آب اضافه مي ي حل تر است. ولي در ساخت محلول مولال ماده آن بيش

  شود.  تر مي چگالي كم

  كتاب 92و  91 صفحات  پاسخ است. 1گزينه  -192

گرم در نظر گرفته و با توجه به چگـالي، حجـم محلـول را     100كه غلظت بر اساس درصد جرمي داده شده است، جرم محلول را  با توجه به اين  

  كنيم:   حساب مي

حجم محلول 
100 100

0 8 125
0 8

m g g
d / V mL

gV V
/

mL

= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ =   چگالي =

 اسيد استيك
شــونده  جرم حل  

100 12 100 12
 جرم محلول 100

x
x g= × ⇒ = × ⇒ == × ⇒ = × ⇒ == × ⇒ = × ⇒ == × ⇒ = × ⇒   درصد جرمي=

1
12 0 2

60
mol

mol g / mol
g

= × == × == × == ×   اسيد استيك =

10 2
1 6

0 125M
/ mol

C / mol L
/ L

−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  كتاب 91صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -193

  صورت زير است:  فرمول آن به  

6
شــونده  جرم حل  

10
 جرم محلول 

ppm = ×= ×= ×= ×  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  كتاب 80و  79صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -194

  نظمي در انحلال آن مؤثر است. كند و افزايش بي رقرار مياتانول در آب پيوند هيدروژني ب  

  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -195

  آيد:  دست مي از فرمول به  

ــول هــاي تفكيــك شــده  تعداد م  
% 100

ــول هاي حل شده    تعداد م  
α = ×α = ×α = ×α = ×  

31 2 100 3 10
0 25
[H ] mol

/ [H ]
/ L

++++
+ −+ −+ −+ −= × ⇒ = ×= × ⇒ = ×= × ⇒ = ×= × ⇒ = ×  

  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -196

  .4BaSOو  AgClدهند مانند  هستند، جريان برق را خوب عبور نمي محلول هاي قوي چون نامحلول و يا كم برخي الكتروليت  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -197

CaCl)2كلسيم كلريد    هـاي توليـد شـده از انحـلال آمـونيم سـولفيد        دهد كه برابـر تعـداد مـول    هنگام انحلال در آب سه مول يون مي (

4 2(NH ) S  .است  

2 2
2 2(l)H O

(s) (aq)(aq)
CaCl Ca Cl+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

2 2
4 2 42(l)H O

(s) (aq) (aq)
(NH ) S NH S+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

  كتاب 91صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -198

  از محلول. 100gگرم در  9/0درصد يعني  9/0آوريم.  دست مي را به ppmابتدا غلظت   

60 9
10 9000

100
/ g

ppm ppm
g

= × == × == × == × =  

2 9000 18000Na ,Cl ppm+ −+ −+ −+ − = × == × == × == × =  

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -199

3 3
3

1
17 0 2

85
mol

mol g NaNO / mol NaNO
g NaNO

= × == × == × == × =  

ي حل شده    ماده      

 مقدار حلال 

0 2
1 حلال    0 2 200  جرم محلول 217=

(mol) /
x / kg g g

x(kg)
= ⇒ = ⇒ = ≡ ⇒= ⇒ = ⇒ = ≡ ⇒= ⇒ = ⇒ = ≡ ⇒= ⇒ = ⇒ = ≡   غلظت مولال⇒

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -200

  پوشي گويند.   ي آب آب را مرحله هاي ها و مولكول هاي آب و برقراري جاذبه بين يون مجموع مراحل جدا شدن مولكول  

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -201

  آيد: دست مي از فرمول آنتالپي انحلال به  

2
2 2(s) (aq)(aq)

CaCl Ca Cl+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

ــي  آب انحــلال شـــبكه شـــبكه پوش  83 1650 2 364H H H H [ ( )]∆ = ∆ + ∆ ⇒ − = ∆ + − + −∆ = ∆ + ∆ ⇒ − = ∆ + − + −∆ = ∆ + ∆ ⇒ − = ∆ + − + −∆ = ∆ + ∆ ⇒ − = ∆ + − + −  

1
83 شـــبكه 2378 2295H kJ mol

−−−−∆ = − + = ⋅∆ = − + = ⋅∆ = − + = ⋅∆ = − + = ⋅  

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -202

  نماييم.  كنيم و سپس درصد مولي اتانول را در مخلوط حساب مي تبديل ميابتدا آب و اتانول را به مول   

2
2 2

2

1
14 4 0 8

18

mol H O
?mol H O / g H O / mol

g H O
= × == × == × == × =  

2 5
2 5 2 5

2 5

10 8
11 5 0 2

1 46

mol C H OH/ g
?mol C H OH / mL / mol C H OH

mL g C H OH
= × × == × × == × × == × × =  

ــانول 0 مول ات 2
100 100 %20

0 8 0 ــوط2  مول كل مخل

/

/ /
= × = × == × = × == × = × == × = × =

++++
  درصد مولي اتانول

  

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -203

الكتروليـت ضـعيف اسـت و     HFها برابر باشد، رسانايي الكتريكي يكساني دارند.  هاي حاصل از تفكيك آن وي كه تعداد يونهاي ق الكتروليت  

2 5C H OH 3) 2ي ( نارساناست. در گزينهKNO  وHCl كنند.   هر كدام دو مول يون توليد مي  

3 3(s) (aq) (aq)KNO K NO
+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

(g) (aq) (aq)HCl H Cl
+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

  كتاب 89و  87صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -204

  دهد.   پذيري آن را افزايش مي تر شده و انحلال اي (لاندون) دارند كه اين نيرو با افزايش جرم مولي گاز بيش گازهاي ناقطبي نيروهاي قطبي لحظه  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -205

  نويسيم: فكيك آن را ميابتدا واكنش ت  

 AB A B
+ −+ −+ −+ −++++⇌  

تعداد مولكول يونيده شده 
15

300 45
100 300

x
x⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒   مولكول اوليه =

300مولكول  45 255= − == − == − == − 45مانده      و      يون  هاي باقي مولكول= 45 90= + == + == + == +   ها جمع يون=

255ذره  90 345= + == + == + == +   تعداد كل ذرات=

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  پاسخ است. 2گزينه  -101

%) است. 22%) و بعد از آن سنگ آهك (32ها ( سنگ %) هستند و بعد از آن ماسه45ها ( ي زمين شيل هاي رسوبي در پوسته ترين سنگ فراوان  

  و شيل وجود ندارد.  سنگ ها ماسه تر است، زيرا در گزينه ها فراوان ها كلسيت نوعي سنگ آهك است كه نسبت به ساير گزينه در گزينه

  ارتباطي  پاسخ است. 1گزينه  -102

  داران دخالت دارند. در تشكيل زغال سنگ بقاياي گياهي و گل سفيد روزن  

  پاسخ است. 1گزينه  -103

 ـ  موجودات دريازي به همراه مواد معدني بستر تشكيل مي ي هاي خرد شده ها و صدف سنگ كوكينا از تجمع پوسته   ت شود و در واقع يـك باف

  آواري آلي دارد.

  ارتباطي  پاسخ است. 2گزينه  -104

  ها هستند. كائولن نوعي رس است و ميكا شامل بيوتيت و مسكوويت است. ي شيل دهنده هاي تشكيل رس و ميكا كاني  

  پاسخ است. 3گزينه  -105

  شود. سيمان پرتلند از اختلاط رس با كربنات كلسيم (آهك) درست مي  

  .پاسخ است 2گزينه  -106

هـا لمـس صـاف دارد امـا      ريز است كه از ذرات نسبتاً مساوي سيلت و رس درست شده و ماننـد شـيل   گلسنگ يك سنگ رسوبي آواري دانه  

  پذير نيست. تورق

  پاسخ است. 3گزينه  -107

  دار است. خاطر تجزيه نشدن تركيبات كربن ها به ي شيل رنگ تيره  

  پاسخ است. 1گزينه  -108

2آيد و متبلور نيست. سيليس آبدار  وجود مي ها به ي دياتوم تهاوپال از تجمع پوس   2(SiO ,nH O) تر است. است و سختي آن از كوارتز كم  

  ارتباطي  پاسخ است. 4گزينه  -109

 ـ سنگ فلدسپات شود. آركوز ماسه شدگي دياژنز نمي ريز است و بر اثر سيمان توجه كنيد كه شيل دانه   اطر وجـود سـيماني از   دار است كه به خ

  شود. جنس اكسيد آهن قرمزرنگ مي

  ارتباطي  پاسخ است. 2گزينه  -110

  هاي ريز كوارتز براي تيز كردن چاقو مناسب است. سنگ چرت حاوي ذرات بسيار ريز كوارتز است و دانه  

  پاسخ است. 4گزينه  -111

  ون زمين است.جانبه و گرماي در عامل اصلي دگرگون شدگي در نوع دفني، فشار همه  

  پاسخ است. 1گزينه  -112

  شود. شود به تالك و سرپانتين تبديل مي اليوين تحت تأثير محلول گرم آبدار كه نوعي دگرگوني هيدروترمال محسوب مي  

  ارتباطي  پاسخ است. 1گزينه  -113

وجود آورند. گنيس بافت فولياسـيون دارد.   ون بهشكل به خود بگيرند و بافت فولياسي ي نواري ها منظره شود كه سنگ دار باعث مي فشار جهت  

  آيد. وجود مي اي صورت پذيرد بافت شيستوزيته به هاي ورقه دار بر روي كاني حال اگر فشار جهت

  ارتباطي  پاسخ است. 3گزينه  -114

  ديد است.ي دگرگوني ش اي در امتداد خاص همان بافت فولياسيون است كه نتيجه هاي غيرورقه طويل و پهن شدن كاني  

  ارتباطي  پاسخ است. 2گزينه  -115

  شود. دار و گرماي زياد باعث آن مي سنگ مورد نظر گنيس است كه فشار جهت  

  پاسخ است. 1گزينه  -116

  يافتگي است. سنگ دگرگون شده است و فاقد جهت كوارتزيت ماسه  

  پاسخ است. 2گزينه  -117

  كلسيت  +  كوارتز  →→→→ولاستونيت  

2 3 3SiO CaCO CaSiO  

  نوعي پيروكسن                                   

        ))))))))تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                88888888آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ

 زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
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  پاسخ است. 1گزينه  -118

  نوارهاي روشن در گنيس كوارتز و فلدسپات است و كاني تيره بيوتيت است.  
  

  پاسخ است. 1گزينه  -119

  يافتگي است. تشكيل شده است فاقد جهت  جا كه سنگ مرمر فقط از يك نوع كاني از آن  

  پاسخ است. 3گزينه  -120

  شوند. دار يعني آركوز بر اثر دگرگوني به سنگ گنيس تبديل مي سنگ فلدسپات گرانيت و ماسه  

        

  
  كتاب 89صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -121

�1

2 2
2 2

2 2 2 2
0 0 0 0

21 2 2 2
2

x x x x

Sinx
( ) x

Cos x Sin x xxlim lim lim lim
x x x x+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

××××−−−−
= = = == = = == = = == = = =  

2

0x

lim x k k
−−−−→→→→

+ =+ =+ =+ =  

0 0
2

x x

lim f (x) lim f(x) k
+ −+ −+ −+ −→ →→ →→ →→ →

= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒   : شرط وجود حد =
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2 2

0 0 0 0 0
3 2 3 3 3 3

x x x x x
lim x lim f (x) lim x lim f (x) lim f (x)
→ → → → →→ → → → →→ → → → →→ → → → →

− ≤ ≤ − ⇒ ≤ ≤ ⇒ =− ≤ ≤ − ⇒ ≤ ≤ ⇒ =− ≤ ≤ − ⇒ ≤ ≤ ⇒ =− ≤ ≤ − ⇒ ≤ ≤ ⇒ =  

0
0

3 3 3
1

3x
x

lim
f (x) lim f (x)→→→→

→→→→

= = == = == = == = =  
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مبهم 
30x

tan x Sin x
lim

x→→→→

−−−−
====
�

�
  

2

3 3 3 30 0 0 0

1
1 21 2

1x x x x

Sin x x
Sinx Sinx( ) Sin x Sin

Sinx( Cosx)Cosx Cosx
lim lim lim lim

x x x Cosx x→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

− −− −− −− − ××××−−−−
= = == = == = == = =

××××
  : رفع ابهام  
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2x x
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Sin

Sin x x
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lim lim
x x→ →→ →→ →→ →
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2 0 2x x+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −  

32 2 3 2 2 16 6 2 0 6 18 0 3R ( ) m( ) m m m= − − − − ⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ == − − − − ⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ == − − − − ⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ == − − − − ⇒ − + − = ⇒ − = ⇒ =  

fاي  اگر قرار باشد چند جمله   (x)  برx x−−−− �
0fپذير باشد، بايد  بخش  (x )   باشد. �====
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مبهم 
2

6
2x

x x
lim

x→−→−→−→−

+ ++ ++ ++ +
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++++

�

�
  

2

2 2 2 2

6 6 6 2 3 3 5 5
2 4 46 2 6 2 6 6x x x x

x x x x x x (x )(x ) x
lim lim lim lim

x x x (x )(x x ) (x )(x x ) x x→− →− →− →−→− →− →− →−→− →− →− →−→− →− →− →−

+ + − + − − + − − −+ + − + − − + − − −+ + − + − − + − − −+ + − + − − + − − −
× = = = = =× = = = = =× = = = = =× = = = = =

+ −+ −+ −+ −− + + − + + − + − +− + + − + + − + − +− + + − + + − + − +− + + − + + − + − +
  : رفع ابهام 
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مبهم 
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3 2 3 2

1 1

1 1 1 1 1 1 1 2
2

1 2 1 2 1 2 1 1x x

(x )(x x x ) x x x
lim lim

(x )( x ) x→ →→ →→ →→ →

− + + − + + − + + −− + + − + + − + + −− + + − + + − + + −− + + − + + − + + −
= = = == = = == = = == = = =

− − − −− − − −− − − −− − − −
  : رفع ابهام 
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  شود.  مي ∞+∞+∞+∞+دليل صفر بودن مخرج، حاصل حد  چون توان تابع زوج است، پس در هر حال به  

2

2
x

Sinx
lim ( )

Cosx++++ππππ
→→→→

= +∞= +∞= +∞= +∞  
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40

3

x
lim

x→→→→

− −− −− −− −
= = −∞= = −∞= = −∞= = −∞
+ε+ε+ε+ε
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4 2 4 4
2 4
1 2

2 1 1 0 0
x x
lim x x lim x ( ) ( ) ( )

x x→±∞ →±∞→±∞ →±∞→±∞ →±∞→±∞ →±∞
− + + = − − − = − ±∞ − − = −∞− + + = − − − = − ±∞ − − = −∞− + + = − − − = − ±∞ − − = −∞− + + = − − − = − ±∞ − − = −∞  
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3 4
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2 12 1 2 1 0 22 0

1 2 1 0 02 1
x x x x
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x ( )x

lim lim lim lim
xx( )x x

x ( )
x x

→+∞ →+∞ →+∞ →+∞→+∞ →+∞ →+∞ →+∞→+∞ →+∞ →+∞ →+∞→+∞ →+∞ →+∞ →+∞

+++++ ++ ++ ++ +
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+ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ + + ++ ++ ++ +
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2

3

1 1
6 1

6 1 0 0 6 6 16 6
1 2 18 318 1 0 0 1818 1

18 18

n
n nn n

n nx n x x

n n

x ( )
x ( ) xx xlim lim lim
x ( ) xx ( )

x x

−−−−

→±∞ →±∞ →±∞→±∞ →±∞ →±∞→±∞ →±∞ →±∞→±∞ →±∞ →±∞
−−−−

− +− +− +− +
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1 1
1

x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
+ −+ −+ −+ −→− →−→− →−→− →−→− →−

= = −= = −= = −= = −  

2

1 1
2 3 3

x x

lim ax lim x b
+ −+ −+ −+ −→− →−→− →−→− →−→− →−

+ = − + =+ = − + =+ = − + =+ = − + =  

2 3 1
2 3 3 2 2 1 0 2

3 3 0

a a
a b a b ( )

b b

+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =
+ = + = ⇒ ⇒ + = + =+ = + = ⇒ ⇒ + = + =+ = + = ⇒ ⇒ + = + =+ = + = ⇒ ⇒ + = + =

+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =
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2

1 1 1 1
1 2 3 2 1 3 2 4 6

x x x x

lim f (x) lim f(x) f ( ) lim x a lim x x a a a
+ − + −+ − + −+ − + −+ − + −→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

= = ⇒ − + = + ⇒ − + = + ⇒ − + = ⇒ == = ⇒ − + = + ⇒ − + = + ⇒ − + = ⇒ == = ⇒ − + = + ⇒ − + = + ⇒ − + = ⇒ == = ⇒ − + = + ⇒ − + = + ⇒ − + = ⇒ =  
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2 2

2 2 2 2

2 2
2 2 2 2

x x x x

lim f (x) lim f (x) f ( ) lim Sin x Cos x lim Sin x k Sin Cos Sin k
+ − + −+ − + −+ − + −+ − + −π π π ππ π π ππ π π ππ π π π

→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

π π π ππ π π ππ π π ππ π π π
= = ⇒ + = − ⇒ + = −= = ⇒ + = − ⇒ + = −= = ⇒ + = − ⇒ + = −= = ⇒ + = − ⇒ + = −  

21 0 2 1 1 2 1( ) k k k⇒ + = − ⇒ = − ⇒ =⇒ + = − ⇒ = − ⇒ =⇒ + = − ⇒ = − ⇒ =⇒ + = − ⇒ = − ⇒ =  
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  شود، پس: 2ها برابر  ي صورت و مخرج بايد با هم برابر بوده و نسبت ضرايب آن چون حاصل حد عدد شده است، پس درجه  

1
2 1 0

1 52 3
2 2 2

2 3
3

a a

a b
b

b


− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ − = − = −⇒ − = − = −⇒ − = − = −⇒ − = − = −

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

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  تر باشد تا حاصل حد صفر شود:   ي صورت از مخرج كوچك بايد درجه  

2 5 5
3 5 4

8 5 3

n n n
n n

n n

< + ⇒ << + ⇒ << + ⇒ << + ⇒ <
⇒ < < ⇒ =⇒ < < ⇒ =⇒ < < ⇒ =⇒ < < ⇒ =

< + ⇒ >< + ⇒ >< + ⇒ >< + ⇒ >
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1 1 1
0

x
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x x x→−∞→−∞→−∞→−∞
= = == = == = == = =
−∞ −∞ −∞−∞ −∞ −∞−∞ −∞ −∞−∞ −∞ −∞− +− +− +− +

  

  كتاب 90الي  88صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -138
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22 2 12

33 3 4 43
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x x x x
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Sin xx Sin x x x x
x x

x
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0 0 0

0

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 1

2 0 2 2 2 2

h h h

h

x h x x h x x h x x h x
lim lim lim

h h x h x h( x h x )

h
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h( x x ) x x

→ → →→ → →→ → →→ → →

→→→→

+ − + − + + + −+ − + − + + + −+ − + − + + + −+ − + − + + + −
= × == × == × == × =

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +

= = == = == = == = =
+ ++ ++ ++ +
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1 1
4 4

1 1 5 9 9
1 2 1 1 2 1 1

4 4 4 2 2 4 2
x x

a a
lim x lim ax a( ) a

+ −+ −+ −+ −
→− →−→− →−→− →−→− →−

− −− −− −− −
+ = − ⇒ + = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −+ = − ⇒ + = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −+ = − ⇒ + = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −+ = − ⇒ + = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −  
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  كنيم:  ها را مرتب مي ابتدا داده  

ــه ها  ي اول داده    نيم ــه  ها  ي دوم داده    نيم  

( ــه چارك دوم(  ميان

11 15 17 24 35 41 59, , , , , ,
�	�	� �	�	�
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2
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2

17 19
18

2

x

x

x

++++
= == == == =

++++
= == == == =

++++
= == == == =

  

� � �48 3690

1 1 2 2 3 3

1 2 3

4 12 6 15 2 18 174
14 5

4 6 2 12

f x f x f x
x /

f f f

+ ++ ++ ++ + × + × + ×× + × + ×× + × + ×× + × + ×
= = = == = = == = = == = = =

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
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ها با ميانگين است. يعني در ايـن   اگر انحراف معيار صفر باشد، پس واريانس صفر است و صفر بودن واريانس مستلزم برابر بودن هر يك از داده  

  ها با هم برابرند، پس: ي داده حالت همه

16 32a b a b= = ⇒ + == = ⇒ + == = ⇒ + == = ⇒ + =  

  ها با هم برابرند. طور كلي اگر از پارامترهاي پراكندگي صفر باشد، داده به  
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22 4x xσ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =  

ها در  ي داده همه  
1
2

21اند (واريانس در  ضرب شده 
2

(   كند)، پس: اند (واريانس تغييري نمي جمع شده -1ها با  ي داده شود)، همه ضرب مي (

21 1
4 4 1

2 4
( )= × = × == × = × == × = × == × = ×   واريانس جديد=
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2 2 6 6 16
4

4 4
x

+ + ++ + ++ + ++ + +
= = == = == = == = =  

2 2 2 2
2 2 4 2 4 6 4 6 4 4 4 4 4 16

4
4 4 4x

( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +− + − + − + − + + +
σ = = = =σ = = = =σ = = = =σ = = = =  

2xσ =σ =σ =σ =  

2 1
%50

4 2
xCV
x

σσσσ
= = = == = = == = = == = = =  
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شـكل و   آيد كه البتـه گامتوفيـت مزبـور قلبـي     زادان آوندي مثل سرخس، فقط يك نوع هاگ و يك نوع گامتوفيت (پروتال) پديد مي در نهان  

  رت فتوسنتز هم دارد.  سبزرنگ است و قد

  پاسخ است. 2گزينه  -147

  كنند.   عنوان منبع خوبي از پروتئين براي نوزادان خود استفاده مي هاي گل به زنبوران عسل از گرده  

  پاسخ است. 3گزينه  -148

  ذرت است.  ي ي گرده بينيد كه اين تصوير مربوط به دانه كتاب درسي نگاه كنيد، مي 200ي  از صفحه 9-11اگر به شكل   

  پاسخ است. 1گزينه  -149

  آيند.  هاي مخروط نر كاج پديد مي فلس زيرهاي گرده در  هاي مخروط ماده و كيسه فلس بالاييها در سطح  تخمك  

  پاسخ است. 2گزينه  -150

 ـ وجـود دارد. مـي   هشت لپهي كاج هم  هستند و در دانه اي دو لپهولي نخود و لوبيا،  لپه تكگندم گياهي    هـاي   همـان بـرگ  » لپـه «د كـه  داني

  باشد.  تر مي يافته است كه در گندم و ذرت از بقيه كم تغييرشكل

  پاسخ است. 2گزينه  -151

  ي موارد غلط هستند.   آيد ولي بقيه است كه قبل از لقاح پديد مي (n)لپه و آندوسپرم  8داراي يك بال هليكوپتري و  كاجي  دانه  

  ها:  بررسي ساير گزينه  

  كروموزومي (ديپلوئيد) هستند.   2nها،  : لپه1 ي گزينه  

  آيد.  كروموزومي (ديپلوئيد) پديد مي 2n: آندوسپرم درون تخمك 3ي  گزينه  

  : تخمك كاج داراي يك پوسته است. 4ي  گزينه  

  پاسخ است. 3گزينه  -152

  كنند.   اند، تكثير مي هايي كه براي تكثير رويشي تخصص نيافته رگبنفشه آفريقايي را از طريق ب  

  پاسخ است. 4گزينه  -153

  اند ولي ساير موارد غلط هستند.  هستند و بنابراين، حتماً دوجنسي مادگيو  پرچمهاي كاسبرگ و گلبرگ و  ي حلقه هاي كامل داراي همه گل  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  چهارم است. وهاي سوم  اراي حلقه: گل دو جنسي د1ي  گزينه  

  دو جنسي باشند. ياجنسي  توانند تك هاي ناكامل مي : گل2ي  گزينه  

  ي سوم يا چهارم است.  حلقه فاقدجنسي  : گل تك3ي  گزينه  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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پديـد   (n)ي گرده  دانه، از تقسيم ميتوز در سلول زايشي دانه گياهان نهان ساختار مادگيو در  ي گرده هاي نر) درون لوله آنتروزوئيدها (گامت  

  شوند.   ي گرده تشكيل مي آيند، ولي هر سه مورد ديگر، درون كيسه مي

  پاسخ است. 1گزينه  -155

)2است و بخش اسپوروفيت  (n)گيان، گياه اصلي همان نسل گامتوفيت  در خزه   n) باشد كه تا آخر  شكل مي فقط شامل تار و هاگدان كپسولي

  ماند.  عمر به گامتوفيت وابستگي غذايي دارد و متصل به آن باقي مي

  پاسخ است. 1گزينه  -156

  سلول است.  دوو  دانگان داراي دو پوسته سلول ولي در نهان چهاري رسيده (گامتوفيت نر) در بازدانگان داراي دو پوسته و  ي گرده دانه  

  پاسخ است. 3گزينه  -157

  توانند هاگ (محصول ميوز) يا گامت (محصول ميتوز) باشند ولي ساير موارد غلط هستند.   كروموزومي در گياه سرخس ميnهاي  سلول  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شوند.  در زير گامتوفيت سرخس تشكيل مي هر دو: آنتريدي و آركگن 1ي  گزينه  

  . كند ميشكل سرخس، همان گامتوفيت است كه فتوسنتز  : پروتال قلبي2ي  گزينه  

  . ندارندهستند كه قدرت لقاح  (n)هاي حاصل از ميوز در اسپوروفيت، همان هاگ  : سلول4ي  گزينه  

  پاسخ است. 2گزينه  -158

  ي روياني) است.  چه (ريشه اولين علامت جوانه زدن، ظهور ريشه  

  ت.پاسخ اس 4گزينه  -159

هـا و بوهـاي    كوچك و فاقد شـيره  معمولاًكاسبرگ و گلبرگ رنگين ندارند (گل ناكامل) و  معمولاًكنند،  افشاني مي هايي كه توسط باد گرده گل  

  سازند.  هاي گرده فراوان مي قوي هستند و دانه

  پاسخ است. 1گزينه  -160

  .  اش، رشد پسين دارد گياهي علفي و دو ساله است كه ريشه» هويج«  

  پاسخ است. 3گزينه  -161

گيـاهي علفـي و چندسـاله    » داوودي«جـا   ي هويج است. در اين گياهان علفي مثل ريشه برخيهاي بارز گياهان چوبي و  رشد پسين از ويژگي  

  است كه رشد پسين ندارد.  

  پاسخ است. 4گزينه  -162

  اند ولي ساير موارد حتمي نيستند.   تمام گياهان چوبي، چندساله  

  ها: رسي ساير گزينهبر  

  دهند.   ها قلاب تشكيل مي اي دو لپه بسياري از: 1ي  گزينه  

  ساله هستند.  گياهان خودرو، يك بسياري از: 2ي  گزينه  

  سازند.  ها غلاف مي اي لپه تك بسياري از: 3ي  گزينه  

  پاسخ است. 1گزينه  -163

  آيد.  ، چندين آركگن پديد مي(n)بافت آندوسپرم  رويگياه و ترين درخت نوعي كاج (بازدانه) است كه درون تخمك اين  مسن  

  پاسخ است. 2گزينه  -164

  شود كه روپوست ساقه در اثر پاره شدن از بين برود.  ساز در درختان هنگامي تشكيل مي پنبه كامبيوم چوب  

  پاسخ است. 1گزينه  -165

  شود.  تر ميزان تمايز پس از بلوغ متوقف مي پيوسته است، ولي در جانوران، بيشپذير و  اي برگشت )، نمو پديدهآگاو و چمندر گياهان (مثلاً   

  پاسخ است. 3گزينه  -166

  تر است.  تر ولي در تابستان كوچك از جنس چوب پسين هستند كه قطر عناصر آوندي در بهار بيش» هاي ساليانه حلقه«  

  پاسخ است. 2گزينه  -167

)2هاي مادر گرده  است كه در اثر انجام تقسيم ميوز در سلول (n)ي نارس  ي گرده همان دانه» هاگ نر«   n) آيد.  ي گرده پديد مي درون كيسه  

  پاسخ است. 3گزينه  -168

  شوند.   و برخي گياهان علفي تشكيل ميگياهان چوبي » پوست درون«ساز در  پنبه ولي كامبيوم چوب» پوست زير«كامبيوم آوندساز در   

  پاسخ است. 4گزينه  -169

  ساز است.  پنبه پنبه و آبكش پسين و كامبيوم چوب پوست درخت شامل چوب  

  پاسخ است. 3گزينه  -170

هـاي سـطحي    درون آبشوند و با شـناي   رسيدن آنتريدي آزاد مي پس ازهستند كه  (n)هاي نر) دو تاژكي و هاپلوئيد  آنتروزوئيدهاي خزه (گامت  

  هاي آنتريدي هستند.   ها حاصل انجام ميتوز در سلول كنند. اين سلول زا لقاح مي با تخم درون آركگنرسانند و  خودشان را به آركگن مي

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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  پاسخ است. 4گزينه  -171

  يافته هستند.   ه مورد ديگر همگي برگ تغييرشكلي زيرزميني در سرخس است، ولي هر س همان ساقه» ريزوم«  

  پاسخ است. 3گزينه  -172

بـا   (n)آيد كه در اثر لقاح آنتروزوئيـد   درمي» آلبومن«صورت بافت تريپلوئيد  ي آن به ي رسيده ي دانه اي است و اندوخته لپه گندم گياهي تك  

n)اي  سلول دو هسته n)++++ آيد:  ي پديد ميي رويان در كيسه  

)3Bbb لقــاحآلبومن      n)→→→→اي  سلول دو هستهbb 

  : گندم نر Bگامت نر 

)3BBB لقــاحآلبومن      n)→→→→اي  سلول دو هستهBB 

  پاسخ است. 2گزينه  -173

ها روي يـك پايـه پديـد     ها اين مخروط از آنشوند و در بسياري  هاي نر و ماده روي گياهان مجزا تشكيل مي بازدانگان، مخروط برخيفقط در   

  كه ساير موارد همگي صحيح هستند.   آيند، در حالي مي

  پاسخ است. 3گزينه  -174

 aBmNاز ميتوز در سلول هاپلوئيد  aBmNاست. پس گامت  (n)هاي گامتوفيت  در سلول ميتوزدر گياهان، محصول تقسيم  (n)سلول گامت   

)2گر همگي ديپلوئيد آيد، ولي سه مورد دي پديد مي n)   .هستند  

  پاسخ است. 2گزينه  -175

  دانند.  ها مي هاي سبز و پرسلولي ساكن اقيانوس منشأ گياهان را از تغيير جلبك  

  پاسخ است. 1گزينه  -176

)2جزئي از مراحل اسپوروفيت » تار خزه«   n) ي روياني پامچال (برخلاف سه مورد ديگر) همـان گامتوفيـت    كه كيسه الياين گياه است، در ح

(n)  .است  

  پاسخ است. 4گزينه  -177

) خـالص ( yyصـورت   اي به و ژنوتيپ سلول دو هسته zصورت  يابيد كه ژنوتيپ گامت نر به كنيد، درمي در آلبومن نگاه مي zyyوقتي به ژنوتيپ   

ي  ) را دارد، ولـي دانـه  yyهاي  است، پس ژنوتيپ ماده (يعني آلل تخمكي  دانگان، حاصل رشد پوسته نهاندانه در  ي جا كه پوسته است. از آن

  را با هم دارد.  (y)و ماده  (z)هاي نر  كروموزومي بوده و آلل 2nاين گياه حاصل رشد تخم 

  پاسخ است. 2گزينه  -178

  باشد.  ها است كه با تغييرات ساختاري و بيوشيميايي همراه مي ر يك يا تعدادي از سلولتمايز به معني كسب ويژگي جديد د  

  پاسخ است. 3گزينه  -179

و چوب پسـين را   خارجي پوست قرار دارد و آبكش پسين را به سمت  پنبه مرده و لايه ي چوب در حد فاصل بين لايه» ساز پنبه كامبيوم چوب«  

  سازد.  مي داخلبه سمت 

  پاسخ است. 2گزينه  -180

  مانند! هايش زير خاك باقي مي كند و لپه ها عمل مي اي لپه است ولي هنگام جوانه زدن، شبيه به تك اي دو لپهكه گياهي  با آن» نخود«  
    

        

  
  كتاب 97صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -181

تـوان   ربا مي گيرد، پس آهن را از آهن قضيه، جذب صورت نميربا جذب داريم و در حالت عكس اين  ي آهني به وسط آهن با نزديك كردن ميله  

  توان تشخيص داد. ها را نمي شوند، بنابراين قطب ها فقط با دفع مغناطيس مشخص مي تشخيص داد ولي چون قطب

  كتاب 96صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -182

، پس هر دو ميزان خاصـيت مغناطيسـي   شود ربا مي در يك آهن ها گرما نظم مولكولي را كاهش داده و ضربه نيز سبب بر هم زدن نظم مولكول  

  دهند. ربا را كاهش مي آهن

  كتاب 107صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -183

  شود: به بار ساكن در ميدان مغناطيسي نيرويي وارد نمي  

0 Vو0     F qVBSin F= = θ ⇒ == = θ ⇒ == = θ ⇒ == = θ ⇒ =  

  :شود قطع نكند به آن نيرويي وارد نمياگر بار خطوط ميدان را   

180 0ˆ Fθ = ° ⇒ =θ = ° ⇒ =θ = ° ⇒ =θ = ° ⇒ 0θ̂يا      = = °θ = °θ = °θ = °  

  

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  كتاب 100صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -184

1 2I I====  

1

1 1 2
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  كتاب 114صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -185

ي ميدان ناشي از سيم اندازه
7

5
1

1

2 10 20
4 10

2 0 1
I

B T
R /

−−−−
−−−−µµµµ × ×× ×× ×× ×

= × = = ×= × = = ×= × = = ×= × = = ×
ππππ
�  

حلقه ي ميدان ناشي از نيم اندازه

7
5

2 2
2

1 20
2 10

2 10
2 20 10

NI
B T

R

−−−−

−−−−
−−−−

π× × ×π× × ×π× × ×π× × ×µµµµ ππππ= = == = == = == = =
××××

�  

  توان نوشت: حلقه مي جهت بودن ميدان سيم و نيم با توجه به هم  

5 5 5 1
1 2 1 2 4 10 10 5 10 5 10T TB B B B B B T G

− − − −− − − −− − − −− − − −= + ⇒ = + = × + = × = ×= + ⇒ = + = × + = × = ×= + ⇒ = + = × + = × = ×= + ⇒ = + = × + = × = ×

� 
� 
�

  

  كتاب 102صفحه   ت.پاسخ اس 3گزينه  -186

  برابر است با: Bنيروي وارد بر سيم حامل جريان در ميدان مغناطيسي   

F BILSin= θ= θ= θ= θ  

4 31 3
0 5 10 40 60 10

2 2
F / Sin N− −− −− −− −= × × × × = ×= × × × × = ×= × × × × = ×= × × × × = ×  

  كتاب 128صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -187

شود، پـس   نش اين نيرو به سيم به طرف پايين وارد ميربا وارد شده است واك طرف بالا به آهن ي ترازو كاهش يافته باشد نيرويي به اگر خوانده  

طرف  تري به اين نيرو افزايش يافته است، لذا بايد مقاومت رئوستا كاهش يافته باشد تا جريان عبوري از سيم افزايش يابد و به سيم نيروي بيش

  پايين وارد شده باشد.

  كتاب 116صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -188

1شود، زيرا  يكساني وارد مي بر هر سه سيم نيروي   2A B C(L L Sin L Sin )= α = α= α = α= α = α= α = α ،

  صحيح است. 2ي  ها نيز يكسان است، پس گزينه ي ميدان و جريان اندازه

  كتاب 119صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -189

12 21F F BILSin= = θ= = θ= = θ= = θ

� 
�

  

7
1 27 4

2
2 10 20 10 1

2 10 10
40 10

I I L
N

d

−−−−
− −− −− −− −

−−−−
× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

= × = == × = == × = == × = =
××××

  

  صحيح است. 1ي  ربايشي است، پس گزينه سو نيروي بين دو سيم حامل جريان موازي و هم  

  كتاب 123صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -190

  تواند صحيح باشد. مي 4ي  فقط گزينه 3بندي مواد مغناطيسي در پايان فصل  با توجه به تقسيم  

  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -191

در فيزيك   
t

∆∆∆∆

∆∆∆∆
ي  دهد كه در ايـن تسـت بـا توجـه بـه رابطـه       ي تغيير يك كميت را با زمان نشان مي شود و نحوه آهنگ تغييرات ناميده مي 

N
t

∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
ε =ε =ε =ε =

∆∆∆∆
يكاي آهنگ تغيير شار ( 

ــر  وب
ــه  ثانيـ

  باشد. ) مي

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  كتاب 137صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -192

دسـت   خط عمود بر سطح حلقه را به ي بردار ميدان مغناطيسي با نيم توان زاويه ي شار گذرنده از سطح حلقه در اين حالت مي ه رابطهبا توجه ب  

  ي بردار ميدان با سطح حلقه) : زاويهααααي بردار ميدان با خط عمود بر سطح و  : زاويهθθθθآورد. (

1
2

ABCos AB ABCosϕ = θ ⇒ = θϕ = θ ⇒ = θϕ = θ ⇒ = θϕ = θ ⇒ = θ  

متمم اين زاويه در تست مورد نظر بوده است. 
1

60
2

Cosθ = ⇒ θ = °θ = ⇒ θ = °θ = ⇒ θ = °θ = ⇒ θ = °  

90 60 30α̂ = ° − ° = °α = ° − ° = °α = ° − ° = °α = ° − ° = °  
  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -193

  هاي غيربرداري هستند. ي القايي جزء كميت شار مغناطيسي و نيرومحركه  

  كتاب 136صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -194

4 21 100 10 10 37 53
0 02

N NAB Cos

t t

(Cos Cos )

/

− −− −− −− −

∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ
ε = − =ε = − =ε = − =ε = − =

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆

× × × × −× × × × −× × × × −× × × × −
ε =ε =ε =ε =

  

  زواياي متمم را با توجه به تعريف بايد در رابطه قرار دهيم:  

4
3

2
10 0 2

10
2 10

( / )
V

−−−−
−−−−

−−−−
××××

ε = =ε = =ε = =ε = =
××××

  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -195

  2 1NACos (B B )N

t t

− θ −− θ −− θ −− θ −− ∆ϕ− ∆ϕ− ∆ϕ− ∆ϕ
ε = =ε = =ε = =ε = =

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆
  

4 4 3
2100 50 10 0 40 10 2 10

2 10
0 1 0 1

( )
v

/ /

− − −− − −− − −− − −
−−−−× × × − × ×× × × − × ×× × × − × ×× × × − × ×

ε = = = ×ε = = = ×ε = = = ×ε = = = ×  

0 02/ Vε =ε =ε =ε =  
  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -196

3 22 10 5 10V IR V
− −− −− −− −ε = = = × × =ε = = = × × =ε = = = × × =ε = = = × × =  

N B
IR NACos

t t

− ∆ϕ ∆− ∆ϕ ∆− ∆ϕ ∆− ∆ϕ ∆
ε = = = − θε = = = − θε = = = − θε = = = − θ

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆
  

2
1 2

4
10 1

10 0 025 2 5 10
4100 40 10 1

B T
/ / ( )

t NACos s

−−−−
− −− −− −− −

−−−−
∆ ε∆ ε∆ ε∆ ε

= = = × = = ×= = = × = = ×= = = × = = ×= = = × = = ×
∆ θ∆ θ∆ θ∆ θ × × ×× × ×× × ×× × ×
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2

1

4 8 2 2

1 4 2 1
t

t

WbN

Wbt

====

====

ϕ = − + = −ϕ = − + = −ϕ = − + = −ϕ = − + = −− ∆ϕ− ∆ϕ− ∆ϕ− ∆ϕ ε =ε =ε =ε = 
ϕ = − + = −ϕ = − + = −ϕ = − + = −ϕ = − + = −∆∆∆∆ 

  

2 1
1

2 1
( )

V
− − −− − −− − −− − −

ε = =ε = =ε = =ε = =
−−−−

  

2 4 2
d

N t V
dt

ϕϕϕϕ
ε = ⇒ ε = − ⇒ ε =ε = ⇒ ε = − ⇒ ε =ε = ⇒ ε = − ⇒ ε =ε = ⇒ ε = − ⇒ ε =  
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ي القايي متوسط و  ثانيه شيب ثابت است نيرومحركه 16تا  4ي زماني  ي القايي است و چون در بازه زمان بيانگر نيرو محركه -يب نمودار شارش  

  اي با هم برابرند.  لحظه

1 0 8 0 8 2
16 4 15

N ( / / )
V

t

− ∆ϕ − × − −− ∆ϕ − × − −− ∆ϕ − × − −− ∆ϕ − × − −
ε = ε = ⇒ ε = =ε = ε = ⇒ ε = =ε = ε = ⇒ ε = =ε = ε = ⇒ ε = =

∆ −∆ −∆ −∆ −
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كند.  ان القايي ميبراساس قانون فارادي تغيير شار ايجاد جري  
N N (BACos )

t t

∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ∆ϕ − ∆ θ
ε = − =ε = − =ε = − =ε = − =

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆
ي ميدان و مسـاحت   در اين حالت اندازه 

  صحيح است. 4ي  بوده كه به صفر تغيير پيدا كرده است. پس گزينه °°°°90ي قاب با ميدان ابتدا  اند ولي زاويه قاب تغييري نكرده

  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -200

2ي زمـاني   شار نسبت به زمان است، در دو بازه ي القايي، منفي مشتق معادله ي كه نيرومحركه با توجه به اين   3 1(t t ),(t t )→ →→ →→ →→ →
�

تغييـر   

2ي زماني  ي القايي صفر است و در بازه شار نداريم، لذا نيرومحركه 3(t t   ي ي نيرومحركـه  كه شيب نمودار ثابت و مثبـت اسـت انـدازه    →→→→(

  صحيح است. 4ي  القايي ثابت و منفي خواهد بود و گزينه

  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -201

ر حال افزايش است، با مقادير مثبت د 4ي  ي شيب نمودار در گزينه ي شار نسبت به زمان است. اندازه ي القايي منفي مشتق معادله نيرومحركه  

ي  چون تغيير شار نداريم، نيرومحركه 2tتا  1tي  يابد و در مرحله صورت خطي افزايش مي ي القايي با علامت منفي از صفر به پس نيرومحركه

  القايي نيز صفر خواهد شد. 

  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -202

)براي ايجاد جريان القايي در حلقه بايد شار    BACos )ϕ = θϕ = θϕ = θϕ = θ  تغيير كند چون جريان سيستم ثابت استB      ثابت اسـت فاصـله تـا سـيم و

  شود.   حلقه با ميدان هم ثابت است، پس جرياني در حلقه ايجاد نمي ي مساحت حلقه و زاويه

  كتاب 157صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -203

  
B I

I
B

αααα
⇒ ϕα⇒ ϕα⇒ ϕα⇒ ϕα

ϕαϕαϕαϕα
  

يابد و چون جريان كم شود، شار گذرنـده   چون مقاومت رئوستا افزايش يافته است، پس جريان عبوري از مدار كاهش مي  

شود تا با تغييرات شار مخالفت كنـد   يابد، پس براساس قانون لنز جرياني و يا ميداني القايي در حلقه ايجاد مي كاهش مي

  گرد خواهد بود. شوند، بنابراين جهت جريان القايي ساعت هم جهت مي ′′′′Bو  Bپس 

  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -204

  صورت زير محاسبه كرد: توان بار خالص شارش شده در مدار بسته را به مي  

2
2 2 2 2

و

0 1 10
10

N
q I t I

R R t

N N /
q t , A r ( ) m

R t R

−−−−
−−−−

εεεε ∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
∆ = ∆ = =∆ = ∆ = =∆ = ∆ = =∆ = ∆ = =

∆∆∆∆

− ∆ϕ − ∆ϕ− ∆ϕ − ∆ϕ− ∆ϕ − ∆ϕ− ∆ϕ − ∆ϕ
∆ = ×∆ = = π = π× = π× =∆ = ×∆ = = π = π× = π× =∆ = ×∆ = = π = π× = π× =∆ = ×∆ = = π = π× = π× =

∆ π∆ π∆ π∆ πππππ

  

2 3 510 0 10 10(BACos ) ACos B ( ) Wb− − −− − −− − −− − −∆ϕ = ∆ θ = θ∆ = × − = −∆ϕ = ∆ θ = θ∆ = × − = −∆ϕ = ∆ θ = θ∆ = × − = −∆ϕ = ∆ θ = θ∆ = × − = −  
5

3 4
2

1 10
0 5 10 5 10

2 10

( )
q / C

−−−−
− −− −− −− −

−−−−
− × −− × −− × −− × −

∆ = = × = ×∆ = = × = ×∆ = = × = ×∆ = = × = ×
××××
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جهت با جريان اصلي در مدار ايجـاد شـود،    كه نور لامپ افزايش يابد بايد جريان القايي هم براي آن  

سمت چپ حركت كند شار كاهش يافتـه و بنـابر قـانون لنـز جريـاني       به ABي  بنابراين اگر ميله

جهـت   تر شار جلوگيري كنـد. هـم   شود تا از كاهش بيش د ميجهت با جريان اصلي در مدار ايجا هم

  شود. شدن جريان اصلي با جريان القايي سبب افزايش روشنايي لامپ مي
     

        

        
  

علوم رياضي و شماره علوم رياضي و شماره   يي  علوم تجربي دقيقاً مشابه رشتهعلوم تجربي دقيقاً مشابه رشته  يي  پاسخ تشريحي درس شيمي در رشتهپاسخ تشريحي درس شيمي در رشته

  باشد.باشد.  دفترچه موجود ميدفترچه موجود مي  همينهمين  2727  اليالي  2424هاي هاي   در صفحهدر صفحه  205205تا تا   667711آن از آن از   هايهاي  سؤالسؤال

        يييييييياختصاصاختصاصاختصاصاختصاصاختصاصاختصاصاختصاصاختصاص        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

B

B′′′′

I

I

I′′′′

B

B′′′′

A

B
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 پاسخ است. 3گزينه  -101

  طبق اصل اساسي شمارش داريم:  
4 5 3 60× × =× × =× × =× × =  

  پاسخ است. 1گزينه  -102

باشد، ترتيب انتخاب اشياء اهميت دارد،  ها براي دو نفر مي با اين فرض بايد دو شلوار، دو پيراهن و دو كفش انتخاب نمود، ليكن چون اين لباس  

  شيء بهره گرفت: nشيء از  rل ترتيب لذا بايد از فرمو
4 5 34 2 5 2 3 2 3 4 5 12 120 1440
2 3 1
! ! !

P( , ) P( , ) P( , ) !
! ! !

× × = × × = × × = × =× × = × × = × × = × =× × = × × = × × = × =× × = × × = × × = × =  

  پاسخ است. 4گزينه  -103

با توجه به فرمول   
n!

P(n ,r)
(n r)!

====
−−−−

  داريم:  

5 55 1 5
5 1 4

5 1 5 2 25
5 55 2 4 5 20

5 2 3

! !
P( , )

( )! !
P( , ) P( , )

! !
P( , )

( )! !


= = == = == = == = = −−−− 

⇒ + =⇒ + =⇒ + =⇒ + =
= = = × == = = × == = = × == = = × =
−−−− 

  

  پاسخ است. 2گزينه  -104

1هاي مياني فقط ارقام فرد طبيعي  گيريم. طبق فرض سؤال، خانه با توجه به صورت سؤال، چهار خانه در نظر مي   3 5 7 9{ , , , , را مـي پذيرنـد    {

توان هر يـك از ارقـام طبيعـي را     ي ديگر مي حالت خواهند داشت. اما در دو خانه 5ها،  دليل مجاز بودن تكرار ارقام، هر يك از اين خانه كه به

  بدون هيچ محدوديتي استفاده نمود؛ پس:

9 95 5
د    ر ف د     ر ف  9 5 5 9 2025= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  پاسخ است. 3گزينه  -105

جا شوند؛ بنـابراين تعـداد حـالات     توانند با هم جابه مي !13جا شوند. ساير بازيكنان نيز به  توانند با يكديگر جابه مي !2بان تيم به  دو دروازه  

  ممكن برابر است با: 

2 13 2 13! ! !× = ×× = ×× = ×× = ×  
  پاسخ است. 1گزينه  -106

0باشد، از ميان ارقام  800تر از  و كوچك 400تر از  چون قرار است كه عدد موردنظر بزرگ   1 4 8 9{ , , , , ي سمت چـپ (رقـم    در خانه 4فقط از رقم  {

ود، فقط يك حالت مورد قبول نيست و آن حالتي است توان با هر يك از ارقام مذكور پر نم هاي ديگر را مي توان استفاده نمود. اما خانه صدگان) مي

  باشد؛ بنابراين داريم:   400تر از  )؛ چون قرار است كه عدد موردنظر بزرگ400كه هر دو رقم دهگان و يكان عدد برابر صفر باشد (عدد 

1 5 5
4 1 5 5 25= × × == × × == × × == × × =  

  .خواهد بود 24را حذف كنيم، تعداد اعداد حاصل برابر  400اگر عدد   

  پاسخ است. 4گزينه  -107

ها چهار و سـه   دليل مجاز نبودن تكرار ارقام، ساير خانه توان استفاده نمود. اما به مي 5ي سمت چپ فقط از رقم  همانند حل سؤال قبل در خانه  

  كنند؛ پس:  حالت پيدا مي

1 4 3
5 1 4 3 12= × × == × × == × × == × × =  

  پاسخ است. 2گزينه  -108

  شيء متمايز برابر است با:  n هاي دانيم تعداد جايگشت مي  

nP n!====  
  بنابراين در اين تست داريم:  

5 5 120P != == == == =  

  

 رياضياترياضياترياضياترياضيات
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  پاسخ است. 4گزينه  -109
1111 4 8 9 10 11 7920
7

n! !
P(n ,r) P( , )

(n r)! !
= ⇒ = = × × × == ⇒ = = × × × == ⇒ = = × × × == ⇒ = = × × × =

−−−−
  

  پاسخ است. 3گزينه  -110
ي دوم هـر   پذيرد، يعني نُه حالت دارد. امـا خانـه   جز صفر را مي ي ارقام به ي سمت چپ همه ان گفت كه خانهتو با در نظر داشتن چهار خانه مي  

ي ديگر  دليل وجود صفر، اين خانه نيز نُه حالت خواهد داشت. اما در دو خانه كند و به ي اول استفاده شده را قبول مي كه در خانه جز آن رقمي به
  گيرد و لذا هر يك فقط يك حالت خواهد داشت:  ي اول و دوم مورد استفاده قرار مي ته شده در دو خانهترتيب همين ارقام پذيرف به

9 9 1 1
0 (1) (2) 9 9 81≠ = × =≠ = × =≠ = × =≠ = × =  

  پاسخ است. 3گزينه  -111

ها نيز مهم است، لذا جواب  توانند با هم بازي كنند و جهت مسابقه و ترتيب تيم هر دو تيم مي  
10

10 2 2 90
2

P( , )
    

= × == × == × == × =    
    

  است. 

  پاسخ است. 3گزينه  -112
5خواهيم عددهاي حاصل زوج باشند، از ميـان ارقـام    گيريم. چون مي ابتدا پنج خانه را در نظر مي   6 7 8 9{ , , , , 6فقـط از دو رقـم    { 8{ , در  {

  توان استفاده نمود، پس اين خانه، فقط دو حالت دارد.   ي سمت راست مي خانه
  ها هر كدام يك رقم قرار خواهد گرفت.  جا كه تكرار ارقام جايز نيست، ساير خانه اما از آن  

1 2 3 4 2
6 8 1 2 3 4 2 48, = × × × × == × × × × == × × × × == × × × × =  

  پاسخ است. 2گزينه  -113
  شيء مثل هم و ... باشند، تعداد حالات ممكن برابر است با:  bشيء مثل هم،  aشيء، اگر  nنكته: در جايگشت   

n!

a! b!× ×× ×× ×× ×⋯
  

  توان نوشت:  مي» فلاسفه«ي  اما پيرامون جايگشت كلمه  

6 تعداد كــل حــروف 6 3 4 5 6 360
ها»  ف«تعــداد 2  2

: n !

!
: a

 ====
⇒ = × × × =⇒ = × × × =⇒ = × × × =⇒ = × × × =

 ====

  

  پاسخ است. 1گزينه  -114
  هاي اول و پنجم كلمات شش حرفي، فقط يك حالت خواهند داشت. طبق فرض سؤال، خانه  
4عمل به ي ديگر را پر نمود كه اين  اكنون با چهار حرف {ل، ا، س، ه} بايد چهار خانه   24!   پذير است.  امكان ====

  پاسخ است. 2گزينه  -115
1 1 1 1
1 1

(n )! (n )! n(n )
n(n )

(n )! (n )!

+ − × ++ − × ++ − × ++ − × +
= = += = += = += = +

− −− −− −− −
  

1 72 1 8 9 8n(n ) n(n ) n+ = ⇒ + = × ⇒ =+ = ⇒ + = × ⇒ =+ = ⇒ + = × ⇒ =+ = ⇒ + = × ⇒   : طبق فرض =
  پاسخ است. 4گزينه  -116
  ) داريم:113ي بيان شده در حل سؤال ( با توجه به نكته  

7 تعداد كــل حــروف

ها  تعــداد الــف  2

ــداد لام ها  تع  2

: n

: a

: b

 ====


====


====


  

7 7 7
2 2 2 2 4

n! ! ! !

a! b! ! !
= = = == = = == = = == = = =

× × ×× × ×× × ×× × ×
  تعداد كلمات

  پاسخ است. 1گزينه  -117
  كه: طوري هاي سيب است، ابتدا بايد نهال گيلاس كاشته شود، به تر از تعداد نهال هاي گيلاس، يكي بيش چون تعداد نهال  

  گ  س  گ  س  گ  س  گ  س  گ
  وند؛ پس تعداد حالات ممكن برابر است با:جا ش توانند جابه اما پنج نهال گيلاس با هم و چهار نهال سيب نيز با يكديگر مي  

5 4 120 24 2880! !× = × =× = × =× = × =× = × =  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس  رياضياترياضيات



 

 
4040404040404040  

  پاسخ است. 4گزينه  -118

  گيريم: حالت در نظر مي دوبراي حل اين سؤال،   

، ارقـام دهگـان و يكـان را صـفرها تشـكيل      الف) اعدادي كه داراي دو صفر باشند: در اين حالت چون اعداد موردنظر بايد سه رقمي باشـند   

  ماند:  دهند و براي رقم صدگان، دو حالت باقي مي مي

2 1 1
1 2 0 0 2 1 1 2, = × × == × × == × × == × × =  

2ب) اعدادي كه داراي يك صفر باشند: در اين حالت از هر دو رقم    1{ , ، پـذيرد  ي سمت چپ، چون صفر را نمـي  نيز بايد استفاده نمود. خانه {

  كنند؛ لذا داريم:   هاي ديگر دو و يك حالت پيدا مي دليل عدم تكرار ارقام، خانه فقط دو حالت دارد و به

2 2 1
0 2 2 1 4≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =  

  پس تعداد كل اعداد حاصل برابر است با:  

2 4 6+ =+ =+ =+ =  
  پاسخ است. 2گزينه  -119

nPها متفاوتند، از فرمول  چون ماژيك   n!==== گيريم:  بهره مي  

4 3 2 9( )! !+ + =+ + =+ + =+ + =  
  پاسخ است. 2گزينه  -120

  هاي آبي و سبز چنين است:  حالت كلي قرار گرفتن يكي در ميان ماژيك  

  آ، س، آ، س، آ

  جا شوند.  توانند در كنار يكديگر جابه مي !2هاي سبز به  و ماژيك !3هاي آبي به  در اين فرم كلي، ماژيك  

جا شوند. چون  توانند در كنار هم جابه حالت مي !5گيريم كه با چهار ماژيك مشكي به  هاي آبي و سبز را يك شيء در نظر مي حال كل ماژيك  

  ها است: ضرب آن كل حالات ممكن برابر حاصلدهند، تعداد  صورت توأمان رخ مي هاي مذكور به جايي جابه

3 2 5 6 2 120 1440! ! != × × = × × == × × = × × == × × = × × == × × = × ×   تعداد حالات چينش=

    
  

 كتاب 111صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -121

  كتاب 112صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -122

وصيات مشابهي در آذربايجان بـه زبـان   كه با خص» صابر«ي  ي ملانصرالدين نوشته الدين گيلاني در اشعار خود، از مضامين روزنامه سيد اشرف  

  آورد. گرفت و بسياري از انتقادها و طنزهاي منظوم آن روزنامه را به نظم فارسي درمي شد، الهام مي تركي منتشر مي

  كتاب 114صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -123

  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -124

ي ادبي نوبهار منتشر شدند، سوز و شوري شـاعرانه داشـتند و    در نشريه 1301كه به سال » باي ش«ي  و قطعه» پريده ي رنگ قصه«ي  منظومه  

  شمرد.» ي شعر نيمايي دهنده بشارت«توان آن را  كه مي» افسانه«ي  اي شدند براي سرودن منظومه مقدمه

  كتاب 120صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -125

ي عشقي/ تجدد و آزاديستان: تقي رفعت/ ملانصرالدين: صابر/ نسيم شـمال: سـيد    ميرزادهي عشقي و قرن بيستم:  طوفان: فرخّي يزدي/ نامه  

  الدين گيلاني اشرف

  كتاب 134و  133صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -126

  كتاب 127صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -127

كتاب). ضمناً انجمن  103ي  اين انجمن ادبي منتشر كرد (صفحه را براي» دانشكده«ي  الشّعراي بهار بود كه مجلّه از بنيانگذاران اين انجمن ملك  

ي دوازدهم هجري تأسيس شد كه پيشگامان اين انجمن مير سيدعلي مشتاق، سيد محمد شـعله و آذر بيگـدلي بودنـد     ادبي مشتاق در سده

الشّعرا، مدير اين انجمـن   خود با عنوان ملك شاه بنيان گذاشت و كتاب) و انجمن ادبي خاقان را صباي كاشاني در دوران فتحعلي 65ي  (صفحه

  كتاب). 79ي  بود (صفحه

  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -128

  در حقّ ايرج ميرزا گفته بود:» الشّعرا ملك«محمدتقي بهار   

  »اي نو بود و چون سعدي به دهر               شعر نو آورد ايرج ميرزا سعدي«

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي



 

 
4141414141414141  

  كتاب 138و  133صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -129

، شـعرش  »ققنوس«چندان از اصول كلي شعر فارسي منحرف نشد. وزن و قافيه را در جاي خود آورد. اما در سرودن » افسانه«نيما در سرودن   

  وده شده است.سر 1316بندي گذشتگان است و در سال  آرايي و قافيه كاملاً آزاد از قيد وزن

  كتاب 140صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -130

  داند اما در شعر او قافيه در خدمت جمله و محتواست و نه برعكس! نيما وزن و قافيه را براي شعر لازم و طبيعي مي  

  كتاب 198صفحه   پاسخ است. 4گزينه -131

  زيدان هستند.  ي جرجي هاي تاريخي و نوشته هاي ديگر آمده، قصه كه در گزينه آثاري  

  كتاب 200صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -132

  كتاب 201صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -133

  كتاب 202صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -134

شدت نمادين (سمبليك) و در عين حال، شاعرانه هستند. به بيان ديگر جبران خليـل جبـران فيلسـوفي در     هاي جبران خليل جبران به قصه  

  زند.  است و به هر چيز رنگ تخيل مي لباس شاعر

  كتاب 202صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -135

  كتاب 204صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -136

  اند. را به فارسي ترجمه و منتشر نموده» كمان در بند كردن رنگين«و » ها اي براي ياسمن نامه غم«ي شعر  از وي مجموعه  

  بكتا 111صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -137

هـر دو چنـگ در معنـي انگشـتان      4ي  انگشتان. اما در گزينه -2از آلات موسيقي  -1ها متفاوت است:   ي گزينه در همه» چنگ«ي  معني واژه  

  نيست.» جناس تام«كاررفته است، بنابراين  دست به

  كتاب 121و  118، 115صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -138

» كشـاف «و » كشـف «ي  ) دو واژه1ي اشتقاق دارند، جناس ناقص اختلافي نيز دارند. در بيت ( اين كه آرايه علاوه بر» مقام«و » مقيم«ي  دو واژه  

  فقط اشتقاق دارند.» گفته«و » گويم مي«و » لطافت«و » لطيف) «4) و (3اشتقاق و جناس افزايشي دارند. در ابيات (

  كتاب 130صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -139

  دارند. 7777و حضرت ابراهيم 7777، حضرت آدم7777ترتيب تلميح و اشاره به داستان حضرت سليمان ) به4) و (2)، (1ابيات (  

  كتاب 117صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -140

  عدم، جود: تضاد/ جود، سجود: جناس افزايشي/ جود، وجود: جناس افزايشي/ وجود، سجود: جناس اختلافي  

  كتاب 130صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -141

  كه او، فرهاد را دوست نداشت. (شكر اصفهاني)، همسر خسروپرويز است و شيرين، از كساني است كه خسرو دل به او سپرده بود در حالي» كرش«زيرا   

  كتاب 140صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -142

  ترتيب: ها به تناقض  

  تو مستغني است و اسير عشق تو آزاد است.) گداي 4ي عشم و آزادم / بيت ( ) بنده3) پيدا و پنهان نيز هم / بيت (2در بيت (  

  كتاب 118صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -143

سازند كه فقط در يك حرف اختلاف داشته باشند. بنابراين بار و بـاران جنـاس نـاقص     در صورتي دو واژه با يكديگر جناس ناقص افزايشي مي  

  سازند، زيرا در دو حرف با هم اختلاف دارند. افزايشي نمي

  كتاب 143و  140، 137صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -144

  صداييم: تناقض صدا: تضاد / فرياد بي آميزي / فرياد و بي : حسنظر نپوشدكو كزما  گوش ترحمي  
  حس شنوايي                    حس بينايي      

  آميزي شنوم: حس در بيت سوم: بوي مي آميزي/ آميزي/ در بيت دوم: سلام گرم و سخنان نرم: حس در بيت اول: بوي نشنيدي: حس  

  كتاب 118صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -145

  ناميدند.  مي» مذيل«يا » زايد«قدما جناس ناقص افزايشي را   

  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -146

  آميزي (حس بينايي + حس چشايي) ماهتاب تلخ: حس  

  ي)كتاب (پاورق 134صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -147

تو نيكـي  «اي مثلي را كه پيش از وي رواج داشته در اثناي سخن خود بياورد، بهتر است آن را تضمين بدانيم. مانند بيت  اگر شاعر يا نويسنده  

  ي عنصرالمعالي نيز آمده است. نامه كه مصراع اول آن مثلي بوده است كه قبل از سعدي رواج داشته و در كتاب قابوس...» كن و  مي

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        حي درسحي درسحي درسحي درسحي درسحي درسحي درسحي درسپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشريپاسخ تشري  ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
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  كتاب 137و  56صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -148
نوش و نيش: جناس اختلافي/ خمار و خار: جناس افزايشي/ خمر و خمار: اشتقاق و جناس افزايشي/ وصل و فراق: تضاد/ گـل و خـار: تضـاد/      

خار: كنايه از همراه بودن خوشي با  خمار و گل بي راق: تشبيه بليغ اضافي/ خمر بينوش و نيش: تضاد / شربت وصل: تشبيه بليغ اضافي/ نيش ف
  گرفتاري و سختي/ شربت، نوش و نيش: مراعات نظير/ گل و خار: مراعات نظير

  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -149
بهره برده اسـت. بنـابراين هـر    » درج«يا » اقتباس«بياورد، از ي قرآن يا حديث و روايتي را  اي در شعر يا نثر خود آيه هرگاه شاعر يا نويسنده  

  ي اقتباس يا درج استفاده شده است. توان گفت هرگاه تضمين، آيه و حديث باشد، از آرايه اقتباس و درجي، تضمين نيز هست. يا مي
  شود.  ناميده مي» تضمين المزدوج«كار روند  ها در يك جمله و در كنار هم به يادآوري: اگر سجع  
  كتاب 137صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -150
توانـد   هاسـت و مـي   تـرين آن  آيد و يكي از لطيف حساب مي استفاده از دو فعل مثبت و منفي (شكسته و نشكسته) از تضادهاي هنرمندانه به  

  وجود آورد. موسيقي معنوي لازم را در بيت به

    
  

 كتاب 190صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -151

  دانست. ي فرهنگ غربي مي ي كشور را تقليد از غرب و اشاعه ترين عامل پيشرفت و توسعه ه مهمرضاشا  

  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -152

چنين  انگلستان، در آغاز سلطنت رضاشاه، براي جلوگيري از سقوط آلمان به دام كمونيسم تصميم به تقويت كشور آلمان گرفت. اين كشور هم  

كلات اقتصادي كشور آلمان را هم در برنامه داشت. از نظر انگلستان بهتـرين راه مسـاعدت بـه آلمـان فـراهم نمـودن امكـان        كم كردن مش

  هاي تجاري و صنعتي بود. فعاليت

  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -153

  آمد. حساب مي ي حكومت رضاخان به االله مدرس در تهران خطري جدي براي ادامه وجود آيت  

  كتاب 195صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -154

مردان ايران از كشورهاي انگلستان و شوروي درخواست كردنـد كـه نيروهـاي خـود را از      با پايان گرفتن جنگ جهاني دوم، مطبوعات و دولت  

  ايران بيرون ببرند.

  كتاب 201صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -155

  وزيري قرار داشت. ر زمان نخستدربار در رأس مخالفان داخلي دكتر محمد مصدق د  

  كتاب 201صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -156

  وزير ايران شد. السلطنه) نخست ، احمد قوام (قوام1331تيرماه  25بعد از استعفاي دكتر محمد مصدق در   

  كتاب 207صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -157

  داران و حاكمان، نفوذ خود را بر كشورهاي تحت سلطه حفظ كردند.ها با ايجاد يك رشته اصلاحات اجتماعي از طريق زمام آمريكايي  

  كتاب 203صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -158

  شد. ترين پايگاه سياسي و نظامي آمريكا در جهان محسوب مي سال مطمئن 15مردادماه، ايران تا  28پس از كودتاي   

  كتاب 207صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -159

كرد كه مرجعيت سياسي در ايـران رو بـه ضـعف     ، رژيم شاه تصور مي1340االله العظمي بروجردي در فروردين  قدر آيتپس از فوت مرجع عالي  

  رفته است.

  كتاب 210صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -160

  تقيه و سكوت در برابر رژيم را حرام اعلام كرد. (ره)ي قم، امام خميني ي فيضيه بعد از كشتار علما در مدرسه  

  كتاب 208صفحه   پاسخ است. 2زينه گ -161

ي  وزير باعث اعلام رسـمي لغـو لايحـه    آميز به شاه و نخست هاي اعتراض ي تلگراف درخواست مراجع و روحانيون به شكل سخنراني و مخابره  

  شد. 1341هاي ايالتي و ولايتي توسط هيئت وزيران در هفتم آذر  انجمن

  كتاب 215صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -162

  ي ايران را ترسيم كرد. سرنوشت سياسي و اجتماعي آينده 42خرداد  15هضت ن  

  كتاب 217صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -163

  ، گروه زيادي از علما به تهران مهاجرت كردند.(ره)در اعتراض به دستگيري امام خميني  

        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        خ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسخ تشريحي درسپاسپاسپاسپاسپاسپاسپاسپاس

 تاريـختاريـختاريـختاريـخ
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  ابكت 220صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -164

  شد كه در اصل براي تأييد و تثبيت نظام شاهنشاهي بود. هاي مكرري برگزار مي وزيري هويدا جشن در زمان نخست  

  كتاب 222صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -165

ضوعي بـود كـه   عنوان مرجع تقليد در مسير مبارزه بود و اين مو ي مردم حفظ ياد و نام امام خميني به ترين فعاليت سياسي در ميان توده مهم  

  شدت از آن وحشت داشت. رژيم شاه به

          

  
 تر بدانيم) كتاب (بيش 119صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -166

  قرار داشته باشد مثل قاهره در مصر.» شهرگرايي«در كشوري ممكن است سهم شهرنشيني زياد باشد اما آن كشور در سطح پايين   

  كتاب 120صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -167

يافته در يكـي دو   ر كشورهاي در حال توسعه روند شهرنشيني بسيار سريع بوده است و اين در حالي است كه به عكس در كشورهاي توسعهد  

  آغاز شده است. » ي شهرگريزي پديده«ي اخير،  دهه

  كتاب 121صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -168

  آمريكاي لاتين آسيا و آفريقا نيز دو برابر خواهد شد.  چنان ادامه يافته و جمعيت شهري روند شهرنشيني در جهان هم  

  )13كتاب (جدول  126صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -169

  اداري است. -شهر نيويورك در آمريكا كه مقرّ سازمان ملل متّحد در آن قرار دارد، داراي نقش سياسي  

  )1كتاب (شكل  129صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -170

  كتاب 134صفحه   است.پاسخ  2گزينه  -171

  شهرهاي جديد در اطراف تهران، مشهد، اصفهان، تبريز، شيراز و اراك ايجاد شده است.   

  كتاب 131صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -172

  شود.   در پاكستان و هند از نيروي كار كودكان در ريسندگي و بافندگي استفاده مي  

  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -173

  اي دارد.   هر كشوري يك واحد سياسي است كه سرزميني مشخص، مرزهاي تعريف شده و معلوم، جمعيعت دائم و حكومت ويژه  

  كتاب 142صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -174

  نيست. » حاكميت«خودكفايي در توليدات يا عدم خودكفايي در توليدات يك واحد سياسي به معناي داشتن و يا نداشتن   

  كتاب 143و  142صفحات   پاسخ است. 1نه گزي -175

  ايجاد مرزها از روزگاران قديم با اهداف زير صورت گرفته است:   

  الف) دفاع از جان افراد درون مرزها  

  ب) مشخص كردن حدود مالكيت افراد  

  ج) اداره و كنترل بهتر امور مختلف درون مرزها  

  خل يا خارج مرزهاجايي افراد به دا د) ايجاد محدوديت يا كنترل جابه  

  )7كتاب (جدول  144صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -176

  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -177

  گويند.  المللي مي به مرز بين دو كشور مرز بين  

  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -178

كـوه   نمايند. مثـل رشـته   و كشور را به يكديگر متصل ميهاي مشترك بين د الرأس مرز طبيعي است كه براي تعيين آن نوك بلندترين كوه خط  

  هاي آرارات ميان دو كشور ايران و تركيه. پيرنه ميان فرانسه و اسپانيا يا كوه

  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -179

  گذرد. خط منَصف مرز طبيعي دو كشور است كه از وسط رودخانه مي  

  ابكت 146صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -180

  شود.  ترين حد جزر تا ساحل گفته مي كيلومتر از پايين 22تا  5ي ميان  درياي سرزميني به محدوده  

  

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس  تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ

 جغرافيـاجغرافيـاجغرافيـاجغرافيـا
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 كتاب 68صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -181

هاي ديگر را اخذ  ي هنجارها، عناصري از فرهنگ اند در محدودهتو هاي اجتماعي خود استوار بماند، مي اگر يك فرهنگ در سطح عقايد و ارزش  

  ها پديد آورد. كند و در صورت لزوم تغييرات و تصرفات لازم را نيز در آن

  كتاب 71صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -182

كند نه امكان تداوم و بسـط   عمل ميدهد و به روش تقليدي  كه ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود از دست مي دليل اين ي خودباخته به جامعه  

تواند به فرهنگ ديگري كه در مقابل او قرار گرفته و مبهوت و مقهـور آن   ي خود را دارد و نه توان عبور و گذر از آن را، و نه مي فرهنگ گذشته

  شده است، ملحق شود.

  كتاب 70صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -183

هـاي   ويارويي با فرهنگ اسلامي، تحولاتي هويتي پيدا كرد و بار ديگر با عبور از عقايـد و ارزش هاي صليبي، پس از ر جهان غرب در طي جنگ  

  هاي دنيوي و سكولار روي آورد و هويت جديدي پيدا كرد. مسيحيت قرون وسطي، به عقايد و ارزش

  كتاب 71صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -184

  شوند.   زدگي مي اند، دچار غرب تر غرب شدهجوامع غيرغربي چون مرعوب قدرت اقتصادي و سياسي بر  

  كتاب 72صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -185

بنابراين قرآن كـريم فرامـوش كـردن    » ها را از ياد خودشان برد. چون كساني نباشيد كه خداوند را فراموش كردند، سپس خداوند نيز آن هم«  

  داند. خداوند را سبب فراموشي انسان نسبت به خود مي

  كتاب 74صفحه   پاسخ است. 4ينه گز -186

اند، هويت ايراني قبـل از   سال قدمت دارد. در اين سرزمين همواره اقوام مختلفي زندگي كرده 5000ايران سرزميني است كه تاريخ آن بيش از   

  كر كرده است.ي خود ذ ظهور اسلام، هويتي ديني و آميخته با اساطير بوده است. فردوسي، روايتي از اين هويت را در شاهنامه

  كتاب 75صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -187

  كتاب 75صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -188

ي  چـه در حملـه   هاي صليبي گذشت، به دفع مهاجمان پرداخت يا ماننـد آن  چه در جنگ هاي گذشته يا مانند آن فرهنگ اسلامي در طي سده  

  مغول رخ داد، مهاجمان را در درون خود جذب و هضم كرد.

  كتاب 75صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

هويت فرهنگي جوامع اسلامي در اين تصوير، توحيدي و يا حتي اساطيري نيست. بلكه هويتي سكولار و دنيوي است كه بـه ابعـاد تـاريخي و      

اقوام مختلف نظير ترك، عرب  گرايانه و ناسيوناليستي است و ملت اسلامي را به گردد. اين هويت در قالب عناوين قوم جغرافياي آن محدود مي

  كرد. و فارس تقسيم مي

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -190

  هرگاه موجودي بتواند كاري را با اراده و آگاهي خود انجام دهد، داراي قدرت است.  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -191

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -192

دهد امـا او ايـن كـار را     ي خود انجام مي خواهد با اراده كند، گرچه كاري را كه ديگري از او مي ي ديگري عمل مي ستهكه با كراهت به خوا كسي  

  دهد. كه طرف مقابل براي تنبيه دارد، يعني براي گريز از تنبيه انجام مي دليل قدرتي به

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -193

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -194

شود از اجراي حكم قانوني اكراه دارد. در اين صـورت قـدرت    كه جنايتي را انجام داده و دستگير شده است و حكم بر او اجرا مي مثال: مجرمي  

  مشروع براي او مقبول نيست. 

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -195

ميل و رضايت همراه باشـد، اقتـدار و قـدرتي اسـت كـه مقبوليـت دارد و از       كه قدرت مطابق قانون الهي باشد و تبعيت از قانون نيز با  زماني  

  مشروعيت نيز برخوردار است.
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 كتاب 61صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -196

  ي قياس پخش شده باشد.  قياس اقتراني قياسي است كه اجزاي نتيجه (موضوع و محمولِ نتيجه) در ميان دو مقدمه  
  ) مطلوب: قضيه يا تصديق مجهولي است كه بايد اثبات شود.1    
  گويند. اكبر مي اصغر و به محمول آن حد ي مطلوب حد اكبر: به موضوع قضيه ) حد اصغر و حد2    
  شود حد وسط  نام دارد. در نتيجه حذف مي شود و كه در هر دو مقدمه قياس تكرار مي ) حد وسط يا اوسط يا واسطه: لفظي3  اجزاي قياس اقتراني  
اي كه همراه بـا اكبـر آمـده     ي اول) و به مقدمه اي كه همراه با اصغر آمده است صغرا (مقدمه ) صغرا و كبرا: به مقدمه4    

  گويند. ي دوم) مي است كبرا (مقدمه
  ) نتيجه: همان مطلوب است پس از اثبات5    
  بكتا 62صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -197
  گردد مانند: الف در مثال طرح شده در سؤال شود و در نتيجه حذف مي حد وسط يا اواسط يا واسطه لفظي است كه در مقدمات قياس تكرار مي  
  كتاب 62صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -198
ي شـرطي و يـا تركيبـي از يـك      شود ولي قياس اقتراني شرطي يـا از دو مقدمـه   ي حملي تشكيل مي قياس اقتراني حملي صرفاً از دو مقدمه  

  شود. ي حملي تشكيل مي ي شرطي و يك مقدمه مقدمه
  كتاب 63صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -199
شود كه به  كه مثلاً موضوع واقع شده باشد يا محمول به چهار حالت تقسيم مي  قياس اقتراني به لحاظ موقعيت حد وسط يا اوسط در دو مقدمه  

  .شود هر حالت شكل گفته مي
  كتاب 63صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -200
  ي قياس اقتراني با توجه به موقعيت حد وسط: اَشكال چهارگانه  
  كبرا  صغرا  حد وسط  
  بديهي الانتاج ←←←←موضوع   محمول  ) شكل اول1  
  محمول  محمول  ) شكل دوم  2  
  موضوع  موضوع  ) شكل سوم3  
  برعكس شكل اول ←←←←محمول   موضوع  ) شكل چهارم4  
  كتاب 66و  63صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -201
) 2ي كلي يا در شكل اول است يا شكل دوم كه با توجه به شرايط انتاج يعني قسمت سـوم گزينـه، گزينـه ي (    صورت سالبه ي قياس به نتيجه  

  ) صحيح است.1ي ( نادرست بوده و فقط گزينه
  كتاب 66و  63صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -202
  ست پس الف ج است.ج ا باست،  ب) الف 1  
  حد وسط   حد وسط              

  شكل اول  ←←←←موضوع   محمول  
موجبه بودن صغرا
  

  كلي بودن كبرا        
  ج است پس الف ج است بالف است،  ب      
  حد وسط            حد وسط  

  شكل سوم ←←←←موضوع   موضوع  
موجبه بودن صغرا
  

  كلي بودن يكي از دو مقدمه        
  كتاب 66صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -203
  كلي بودن كبرا ←←←←او و دوم   شرايط مشترك    
  موجبه بودن صغرا ←←←←اول و سوم       
  هاي قياس اقتراني شرايط انتاج شكل  
  اختلاف دو مقدمه در كيف ←←←←دوم   شرايط اختصاصي    
  كلي بودن يكي از دو مقدمه ←←←←سوم       
  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس  فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق

 فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق
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  كتاب 67و  66صفحات   پاسخ است. 3 گزينه -204

ي  شود و نتيجه ي كلي تركيب مي ي كلي و كبراي موجبه ترين ضرب و شكل قياس اقتراني ضرب اول شكل اول است كه از صغراي موجبه كامل  

  ي كلي است. صورت موجبه آن نيز به

ي   وسـيله  هاي ساير اَشـكال بـه   زي به اثبات ندارد و ساير ضربي قطعي، بديهي و روشن بوده و نيا ضرب با نتيجه 4در شكل اول در هر   نتيجه  

  شوند. شكل اول اثبات مي

  كتاب 73صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -205

ي وسـيعي از نيازهـاي    گوي دايره دهند ولي ارزش بسيار زيادي دارند و پاسخ چون و چرا به ما نمي تمثيل و استقرا، اگرچه يقين و اطمينان بي  

ي دستيابي به قضاياي صد درصد صادق را فراهم نمايد كه شكل اول آن بديهي است و يقين بالـذاّت   تواند زمينه البته قياس مي انسان هستند

  ي درست بودن ساير اَشكال نيز هست. دارد و مبنا و پايه

  كتاب 73صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -206

  ترين بخش منطق ارسطويي يعني قياس بوده است. ر متوجه اصليت اشكال و ايرادات مخالفين و منتقدين منطق ارسطويي بيش  

  كتاب 74و  73صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -207

  گويند. پردازد به همين خاطر به آن منطق صوري نيز مي صورت و شكل ظاهري و قالب استدلال مي منطق ارسطويي به  

  كتاب 75صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -208

  كتاب 16صفحه   .پاسخ است 3گزينه  -209

  ي غرب از برتراند راسل در كتاب تاريخ فلسفه  

  كتاب 20الي  18صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -210

  گرگياس يا جرجياس ←←←←هيچ چيز وجود ندارد   

  پروتاگوراس ←←←←چيز نسبي و موقتي است  همه  

  سقراط ←←←←توان به حقيقت دست يافت  با تأمل در نفس خويشتن مي  

  پروتاگوراس ←←←←يز است انسان معيار همه چ  

  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -211

ي مابعدالطبيعي دارد بايد در ميان پندارهاي دينـي   هاي رازگونه بشر را كه صبغه نگاران فلسفه معتقدند كه سرچشمه انديشه بسياري از تاريخ  

  وجو كرد. زمين جست مردم مشرق

  كتاب 17صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -212

تر زندگي و مرگ، امـوري بـود كـه ذهـن انديشـمندان       هاي طبيعي مانند بهار و خزان، كودكي و كهولت، سرما و گرما و از همه مهم يدگرگون  

  داشت. خود مشغول مي نخستين در يونان باستان را به

  كتاب 27و  26صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -213

عنوان مثـال مطـرح شـده اسـت تـا بگويـد:        ما بنماياند تا چه پايه نادانيم و نام او بهسقراط معتقد بود راز پيام سروش دلفي همين بود كه به   

  داند. داناترين آدميان كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي

  كتاب 29الي  27صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -214

ي تربيـت   هايت روشن كردي كه هرگـز بـه مسـأله    ا پاسخگيري كرد كه: ملتوس تو ب وگوها با ملتوس نتيجه سقراط در پايان اين مبحث و گفت  

  خبر هستي. كلي از آن بي اي كه خود به اي و در آن هيچ بصيرتي نداري و مرا براي موضوعي به دادگاه كشانيده جوانان نپرداخته

  كتاب 37و  30صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -215

  دل راه دهد. در پيش گرفت هرگز نبايد از خطرهراسي بهاز نظر سقراط كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را   

  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -216

ي پيكر تنومندش افلاطون ناميده شده اسـت، سـبك افلاطـون در مباحـث      اند نام اصلي افلاطون، آريستوكلس بوده كه بعدها به واسطه گفته  

  هاي فلسفي اوست.  و آن را از سقراط آموخته است و هم او قهرمان داستان وگوي عقلي است كه به ديالكتيك مشهور است فلسفي گفت

  كتاب 39صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -217

تـري   آوريـم از اعتبـار بـيش    دست مـي  كه ما به هايي يك از آگاهي عبارت ديگر كدام گيرد؟ به شناخت حقيقي چيست و به چه چيزي تعلقّ مي  

  شود؟ چه اموري مربوط ميها به  برخوردار است و آن آگاهي

  كتاب 43صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -218

هـاي آن را از   دهـد و نارسـايي   وگوهاي سقراط با تئتتوس پيرامون شناخت و ادراك حسي، به انتقاد از ادراك حسي ادامه مي افلاطون در گفت  

  دهد. سايي حسي يقين آور است را نشان ميكه شنا پايه بودن اعتقاد به اين سازد و در نهايت بي جهات ديگري هم آشكار مي
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  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -219
هـا   هـاي آن  اي هستند كه موجودات اين جهان همگي بـدل و سـايه   ها) گوهرهاي اصيل و جاودانه ي مثُل افلاطوني، مثُل (ايده بنابر نظريه  

  ند.شو محسوب مي
  كتاب 49صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -220
  تعبير افلاطون از خداوند، مثال نيك يا خير يا زيبا است.  

  

        

        
 كتاب 100صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -221

  
سيستم سلسله مراتبي

  ) اوليه (شفاهي): شنيدن و گفتن1  

  ) ثانويه (نوشتاري): خواندن و نوشتن2    
  

سيستم موازي
  يدن و خواندنداد: شن ) درون1  

  داد: گفتن و نوشتن ) برون2    
  كتاب 103و  101صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -222
كـه زبـان كُـردي     گيرد، پس بـراي كسـي   شنيدن حسي به فرآيند فيزيولوژيكي شنيدن اشاره دارد و تغيير و تفسيري از اطلاعات را دربرنمي  

  رد.گي شنود، شنيدن حسي صورت مي داند و فقط آن را مي نمي
» لطفاً به من يك دوغ بـدون گـاز بدهيـد.   «صورت  صورت پرسش كه در اصل به شوند مانند   جا مي در خطاي تبديلي كلمات در يك گفتار جابه  

  بوده است. 
  كتاب 105صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -223
در يك جمله و يا پاراگراف بازشناسي كنند (يعنـي، از   ي آن كند تا يك كلمه را از طريق معنا يا زمينه آموزان كمك مي هاي متن به دانش نشانه  

ي شـير سـلطان جنگـل     توان مفهوم شير را كه چندين معني دارد با توجه به جمله شود) پس مي متن براي درك مفهوم يك كلمه استفاده مي
  است درك كرد.

  كتاب 106صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -224
  كشد. ثانيه طول مي ميلي 250تا  200تثبيت و خيرگي است كه حدود  هاي ي اطلاعات ما از متن در دوره عمده  
  كتاب 107و  106صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -225
  است. نوشتناولاً آخرين توانايي زبان   
  ها. راهكارهاي گوناگوني وجود دارد از جمله استفاده از نمودارهاي گرافيكي يا دياگرام براي بهبود نوشتنثانياً   
  كتاب 109صفحه   پاسخ است. 4نه گزي -226
  هر دو در نيم چپ قرار دارند.» ورنيكه«و » بروكا«نام  دو مركز اصلي زبان به  
  پــت  و   مـــت               كند. كليد بروكا: بروكا به تكلم اختصاص دارد و آسيب در آن اختلال در تكلم ايجاد مي  

  ردر لوب پيشاني  تكلم    معيوب   تكلم دچا        
  شود قرار دارد                                اختلال مي            

  كند. رو مي كند اما فهم سخن ديگران را با دشواري روبه ورنيكه به فهم زبان اختصاص دارد و آسيب در آن اختلال در تكلم ايجاد نمي  
  كتاب 118صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -227
از لفـظ   1ي  شناختي اسـت. (در گزينـه   هاي مناسب زندگي و جلوگيري از بيماري براساس اصول روان معرفي روش شناسي سلامت روانهدف   

شناسي است و سـلامت روانـي يكـي از     هاي روان اي از اقسام شاخه شناسي سلامت رشته كه روان سلامت رواني استفاده شده است. در حالي
  هاي فردي و شخصي است.) حالت

  كتاب 123فحه ص  پاسخ است. 4گزينه  -228
اي  و تـا انـدازه   فشار رواني صرفاً يك امر بيروني نيسـت است و  دشوارترشناسي از تعريف فشار رواني در فيزيك  تعريف فشار رواني در روان  

  مان دارد. بستگي به نوع نگرش ما نسبت به خود، ديگران و محيط اطراف
  كتاب 116صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -229
  هاي غلط زندگي است. خاطر روش و ميرها به  %) از مرگ50نيمي ( مشخص شده است كه  
  كتاب 124صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -230
  مربوط به افرادي است كه داراي الگوي شخصيتي الف هستند، زيرا اين افراد براي انجام كارها عجله دارند. 2ي  گزينه  
  مربوط به الگوي شخصيتي ب است. 4و  3و  1هاي  گزينه  
  مربوط به الگوي شخصيتي ب است، زيرا سعي در انجام دو يا چند كار در يك زمان مربوط به افرادي با الگوي شخصيتي الف است. 4ي  كته: گزينهن  
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 روان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسي
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  كتاب 125الي  123صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -231

  الف) الگوهاي شخصيتي    
الف) الگوي رفتاري 1

  
  ) الگوي رفتاري ب2  رويي ب) سخت  ي فشار رواني وجودآورنده عوامل به  
  ج) كنترل شخصي    
  كتاب 123صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -232
  پذير يا بالعكس مقاوم كنند. توانند آسيب رويي و كنترل شخصي، افراد را در مقابل فشار رواني مي ي شخصيتي، الگوي رفتاري الف، سخت سه جنبه  
  كتاب 124صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -233
ها با الگوي  جو هستند، اما ساير گزينه جو و انتقام كه تيپ شخصيتي الف دارند، رقابت  اين گزينه با الگوي رفتاري الف مرتبط است، زيرا كساني  

  جو هستند. تر انتقام جو و كم تر رقابت رفتاري ب مرتبط است كه افرادي آرام، صبور و كم
  كتاب 125صفحه   پاسخ است. 4ينه گز -234
وجـود   جاي احساس نـاتواني) احسـاس كنتـرل بـه     جاي كنار كشيدن) احساس التزام و (به رويي: يك نوع سبك شخصيتي است كه (به سخت  

انـد و بـا مشـكل    د ها را چالش مي كه مشكلات را غيرقابل حل بداند آن جاي اين كند. فرد به رو مي آورد و شخص را با مشكلات زندگي روبه مي
  آيد. شود و درصدد حل آن برمي رو مي روبه

  كتاب 107و  102صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -235
  هاي متداخل استفاده شود. دو چيز بهتر است از نمودار گرافيكي يا دياگرام دايره مقايسهاولاً براي   
  شويم. شنود ما متوجه اشتباه شنيداري او نمي اي را اشتباه مي شود، مثلاً وقتي كسي كلمه مورد غفلت واقع مي شنيدنثانياً معمولاً   
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